



**ХМЕЛЬНИЦЬКА МІСЬКА РАДА**  
**УПРАВЛІННЯ ПРАЦІ ТА СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ**

вул. Проскурівського підпілля, 32, м. Хмельницький, 29013, тел.(0382) 79-59-59, факс 65-57-70,  
E-mail: soczah@khm.gov.ua, код ЄДРПОУ 03198563

**Інформація**  
**про стан виконання Програми підтримки сім'ї на 2021-2025 роки**  
**за 2024 рік**

№ з/п	Назва напрямку діяльності	Перелік заходів програми	Термін виконання	Виконавці	Інформація за 2024 рік	2024
1.	Підвищення престижу сім'ї та утвердження пріоритетності сімейних цінностей	Проводити просвітницьку роботу з метою утвердження провідної соціальної ролі інституту сім'ї, збереження та популяризацію національних культурних сімейних традицій і цінностей, в тому числі з використанням онлайн - технологій	щороку	Департамент освіти та науки, управління молоді та спорту, управління охорони здоров'я, управління культури і туризму	У закладах освіти з питань відродження та збереження національних сімейних традицій, обрядів і цінностей проводилися наступні заходи: спільний захід із обласною дитячою бібліотекою імені Т. Шевченка на тему: «Запроси маму на каву»; творчий hand-made «Подарунок для мами»; виховні години на теми: «Без сім'ї немає щастя на землі», «Мати – символ добра на землі», «Шануй батька й матір»; виготовлення фотоколажу «Мама, тато і я – дружна сім'я»; виховний захід «Андріївські вечорниці»; батьківські збори класними керівниками, із залученням психолога та соціального педагога; дискусія «Сім'я як основа української національної ідентичності»; уроки-панорами «Сім'я та українські традиції»; виховні години із запрошенням батьківської громади «Міцна родина – запорука міцної держави!»; конкурс малюнків «Моя сім'я - моя гордість»; участь батьків загиблих воїнів-випускників у шкільних національно-патріотичних заходах; виховні години із залученням батьків мобілізованих воїнів «Родина – стовбур дерева міцного»; батьківські лекторії;	–

				<p>родинні свята «Ми нащадки козаків»; участь батьків в шкільних благодійних акціях. На сайті ЦБС Хмельницької міської ТГ та сторінці у Фейсбук постійно відбувається анонсування заходів, що заплановані, у тому числі щодо пропаганди позитивного іміджу сім'ї (67 заходів). Проведені заходи висвітлюються на сайті міської ради, сайті управління культури і туризму Хмельницької міської ради, у ЗМІ.</p>	
	Забезпечити комплектування фондів бібліотек міста літературою, що пропагує сімейні цінності	щороку	управління культури і туризму	Бібліотеки постійно оновлюють фонди літературою з питань сімейного виховання. Так, за протягом 2024 року надійшло 355 примірників на суму 33758,00 грн.	33,76
	В бібліотеках міста проводити соціокультурні заходи, спрямовані на підготовку до сімейного життя, відповідального батьківства	постійно	управління культури і туризму	Протягом звітного періоду проведено ряд заходів вказаної тематики: Центральна публічна дитяча бібліотека-філія №12 – літературно-музична композиція «У колі дружної сім'ї» ( <a href="https://is.gd/MQTcR9">https://is.gd/MQTcR9</a> ); бібліотека-філія №13 – art-простір «Намалюй родинне дерево»( <a href="https://is.gd/MQTcR9">https://is.gd/MQTcR9</a> ); бібліотека-філія №10 ім. Д. М. Брилінського – виставка «Без сім'ї — нема щастя на землі» ( <a href="https://is.gd/MQTcR9">https://is.gd/MQTcR9</a> ); бібліотека-філія №4 – інформаційна година «День сім'ї — найтепліше свято» ( <a href="https://is.gd/MQTcR9">https://is.gd/MQTcR9</a> ); бібліотека-філія №8 ім. І. Іова – година сімейного читання «Читаємо разом» ( <a href="https://is.gd/MQTcR9">https://is.gd/MQTcR9</a> ) тощо.	–
	Надавати консультативно-психологічну допомогу родинам з питань виховання дітей у сім'ї	щороку	Департамент освіти та науки, управління молоді та спорту	<p>Психологічна служба закладу освіти сприяє забезпеченню психологічної безпеки, наданню психологічної і соціально-педагогічної допомоги всім учасникам освітнього процесу.</p> <p>Психосоціальна допомога включає: допомогу дітям, сім'ям, які постраждали, у визначенні і формулюванні потреб; встановлення взаємозв'язків між потребами дитини та послугами, які надає заклад освіти; ідентифікацію дитини з особливими потребами,</p>	–

				<p>задоволення яких не входить до сфери компетенцій закладу освіти (наприклад, психіатрична, медична або правова);</p> <p>розробку індивідуального плану підтримки/змін для дитини, який ґрунтується на принципах кейс-менеджменту;</p> <p>координацію дій батьків дитини, педагогічних працівників тощо з реалізації заходів індивідуального плану підтримки;</p> <p>підтримку, усвідомлення специфічних потреб дитини;</p> <p>підтримку самостійних дій дитини, членів родини з метою формування стресостійкості;</p> <p>інформаційну підтримку педагогічних працівників з метою забезпечення кращого розуміння ними потреб дитини та усвідомлення необхідності використання цих знань у роботі.</p> <p>Діяльність працівників психологічної служби закладу освіти спрямована на досягнення двох основних цілей:</p> <p>1) подолання травматичного досвіду, віктимності і соціопатичних тенденцій розвитку (зокрема, девіантних і делінквентних форм поведінки) у дітей, які опинились у складних життєвих обставинах внаслідок військових дій на сході країни;</p> <p>2) забезпечення умов і можливостей ефективної соціальної адаптації за допомогою пролонгованої психологічної, соціальної та правової допомоги, організації систематичних психокорекційних та інших заходів.</p> <p>Програма дій практичних психологів і соціальних педагогів з психосоціальної допомоги учням сприяє вирішенню таких завдань:</p> <p>стабілізації емоційного і психофізичного стану дітей, які опинились у складних життєвих обставинах;</p> <p>зниження рівня тривожності, ворожості, подолання травматичного досвіду, віктимності, соціофобії і соціопатичних тенденцій розвитку;</p> <p>оптимізації самооцінки;</p> <p>зниження конфліктності, відчуженості і подолання бар'єрів у спілкуванні;</p> <p>формування навичок адаптивної і успішної поведінки;</p> <p>підвищення рівня правової, психологічної та соціальної захищеності;</p>	
--	--	--	--	--	--

				<p>соціальної інтеграції та професійного самовизначення.</p> <p>Консультації проводяться індивідуальні та групові:</p> <p>індивідуальне консультування найчастіше застосовують у розв'язанні проблем особистісного зростання, внутрішніх конфліктів, для подолання страхів, психологічних травм, проблем міжособистісних взаємин.</p> <p>групове консультування представлене такими видами роботи як різноманітні тренінгові групи, Т-групи зустрічей, групи розвитку умінь та навичок спілкування та розв'язання конфліктів, гештальт-групи, групи психодрами і т.ін. У випадку роботи із дітьми і сім'ями, що отримали травматичний досвід, психолог закладу освіти, може включати дитину до груп після індивідуальної роботи з травматичними переживаннями.</p> <p>Система психологічної допомоги з розвитку батьківської компетентності складається з усіх напрямів діяльності працівників психологічної служби: діагностики, профілактики, просвіти, консультування, корекції та освітньої діяльності. Розпочинає роботу з батьками фахівець психологічної служби з просвіти, профілактики та діагностики, аби встановити контакт з батьками, презентувати себе та окреслити сфери професійної діяльності. Психологічна просвіта батьків будується за принципами андрогогіки (педагогіка дорослих). Після успішної просвітницької й профілактичної роботи з актуальних для батьків тем (теми можна з'ясувати під час бесід та діагностики) глибші теми можуть розглядатися на групових консультаціях, а особисті історії – на індивідуальних</p> <p>Працівників психологічної служби для роботи з батьками використовують вправи та методи для розвитку батьківської компетентності, а саме:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>знання своїх потреб, почуттів, права, уміння їх захищати; ставлення до себе;</li><li>усвідомлення, демонстрація та відстоювання власних кордонів особистості та групи на прикладі родини;</li><li>безумовне прийняття. Формування самооцінки дитини; спілкування з дитиною. Активне слухання;</li></ul>	
--	--	--	--	---	--

				<p>питання, що спонукають дитину до розмови: «Міг/могла б ти розповісти про це більше...».</p> <p>узгодженість вимог та правил до дитини з боку батьків; мирне вирішення конфліктів. Ненасильницьке спілкування;</p> <p>важливість почуттів дитини і батьків. Заразність емоцій; ознаки та симптому стресу та ПТСР у дітей різного віку; шляхи вивільнення від неприємних та сильних емоцій. відновлення емоційного стану та самовідновлення; встановлення та відновлення соціальних контактів; безпечне середовище; зона радощів, приємні активності, позитивне мислення; спільні заняття, домашні обов'язки, навички розв'язання проблем;</p> <p>відповідальність батьків за дітей та відповідальність дітей за самих себе; самобереження; повага у стосунках. Довіра; неупереджене ставлення, терплячість та розуміння; чуйність та співчуття. Емпатія; батьківська допомога дитині. Емоційна підтримка. Віра в успіх дитини. Формування різного досвіду; концентрація уваги на можливостях і рішеннях, а не на проблемах; обмеження, правила та режим дня, дисципліна; сімейні цінності, традиції.</p> <p>Для стабілізації емоційного стану та формування підтримуючого сімейного середовища використовуються наступні форми та методи взаємодії з батьками:</p> <ol style="list-style-type: none"><li>1. Групові консультації та вправи з батьками щодо навчання технік стабілізації емоційного стану (використання вправ на зняття психоемоційної напруги, м'язових затисків, активізацію внутрішніх ресурсів).</li><li>2. Спільні заняття батьків та дітей з навчання психогімнастичним вправам «Психогімнастика для батьків та дітей».</li><li>3. Батьківська вітальня «Формування сімейних традицій, цінностей, сімейних реліквій» (вправи «Сімейна скарбничка</li></ol>	
--	--	--	--	---	--

				<p>шляхів збагачення сімейних традицій», практикум «Створення сімейного оберегу», арт-техніка «Сімейний герб»).</p> <p>4. Школа гармонійного батьківства «Сходинки розуміння» (заняття на відпрацювання навичок активного слухання, розвиток емпатії, позитивного мислення).</p> <p>5. Тренінг батьківської компетентності «Роль почуттів у житті дитини» (вправи з використанням асоціативних/метафоричних карток).</p> <p>6. Практикум з ігрової діяльності «Сімейна ігротека: граємося з дитиною, використовуючи кожен мить та можливості» (навчання батьків використовувати ігри на зняття емоційної напруги).</p> <p>7. Використання технології «Ранкові зустрічі» (для батьків дітей дошкільного віку та дітей початкової школи) (щоденне ранкове обговорення батьків разом з дітьми емоційного настрою та створення кола приємних побажань на цілий день).</p>	
	Створити серію буктрейлерів «Читаємо в сімейному колі»	щороку	управління культури і туризму	<p>Всього створено 4 буктрейлери:  Пархомовецька бібліотека-філія №19 – буктрейлер до повісті-казки Р. Дала "Чарлі і шоколадна фабрика"  <a href="https://www.facebook.com/watch/?v=1005793101188756&amp;locale=uk-UA">https://www.facebook.com/watch/?v=1005793101188756&amp;locale=uk-UA</a>  Бахматовецька бібліотека-філія №20 – буктрейлер по книзі «Герої серед нас».  <a href="https://www.facebook.com/share/v/JcAu6wTiqJmbEw4a/">https://www.facebook.com/share/v/JcAu6wTiqJmbEw4a/</a>  бібліотека-філія №10 ім. Д. М. Брилінського – буктрейлер «Арістотель і Данте відкривають таємниці Всесвіту»  <a href="https://salo.li/98CB870">https://salo.li/98CB870</a>  у бібліотеці-філії №4 презентували буктрейлер на книгу «Я хочу бачити весну...» загиблого воїна, учасника російсько-української війни Артема Задоянчука.  <a href="https://www.cbs.km.ua/?dep=2&amp;w=show_news&amp;dep_up=3&amp;dep_cur=19&amp;news_id=4174">https://www.cbs.km.ua/?dep=2&amp;w=show_news&amp;dep_up=3&amp;dep_cur=19&amp;news_id=4174</a>  <a href="https://youtu.be/0CyVo-V7Fmg">https://youtu.be/0CyVo-V7Fmg</a></p>	10,00
	Проводити заходи, які	щороку	управління культури і	<p>В бібліотеках ЦБС було проведено 31 захід, оформлено 19 книжкових виставок до Дня Матері, Дня Батька,</p>	30,00

	<p>пропагують родинні цінності, кращий досвід сімейного виховання до: «Міжнародного дня сім'ї», «Дня Матері», «Дня батька»</p>		<p>туризму, управління праці та соціального захисту населення</p>	<p>Міжнародного дня сім'ї, серед них: Центральна публічна бібліотека провела презентацію книги Марії Будзінської «Зуліяна» та майстер-клас з виготовлення листівок-подарунків для матерів з волонтерами Товариства Червоного Хреста (<a href="https://is.gd/o08nvR">https://is.gd/o08nvR</a>); Центральна публічна дитяча бібліотека-філія №12 – свято «У світі все починається з Мама...» (<a href="https://is.gd/sOp9Jk">https://is.gd/sOp9Jk</a>); бібліотека-філія №13 – година доброти «Навчи мене, мамо, любити, як ти» (<a href="https://is.gd/UETju3">https://is.gd/UETju3</a>); бібліотека-філія №17 – івент з нагоди Дня Матері (<a href="https://is.gd/UETju3">https://is.gd/UETju3</a>); Пироговецька бібліотека-філія №18 – майстер-клас «Оберіг для батька» <a href="https://sal0.li/227AC6B">https://sal0.li/227AC6B</a>; бібліотека-філія №8 ім. І. Іова – літературний пікнік «Тепло татусевих долонь», бібліотечний пункт Іванковецької бібліотеки-філії №23 у с. Черепівка – родинне свято «Тепло татусевих долонь», центральна публічна дитяча бібліотека-філія №12 – літературно-музична композиція «У колі дружної сім'ї» (<a href="https://is.gd/MQTcR9">https://is.gd/MQTcR9</a>), бібліотека-філія №10 ім. Д. М. Брилінського – виставка «Без сім'ї — нема щастя на землі» (<a href="https://is.gd/MQTcR9">https://is.gd/MQTcR9</a>); бібліотека-філія №4 – інформаційна година «День сім'ї — найтепліше свято» (<a href="https://is.gd/MQTcR9">https://is.gd/MQTcR9</a>); бібліотека-філія №8 ім. І. Іова – година сімейного читання «Читаємо разом» (<a href="https://is.gd/MQTcR9">https://is.gd/MQTcR9</a>) тощо.</p>	
	<p>Провести фото флешмоб у соцмережах до українського Дня родини «Читаюча родина – майбутнє України»</p>	щороку	<p>управління культури і туризму</p>	<p>У Фейсбук бібліотеками громади був проведений фото флешмоб «Роль родини у вихованні дитини» до українського Дня родини «Читаюча родина – майбутнє України».</p>	–
	<p>В бібліотеках міста підготувати інформаційно - довідкові матеріали з метою підняття ролі</p>	щороку	<p>управління культури і туризму, управління праці та соціального</p>	<p>В бібліотеках громади протягом звітного періоду підготовлено 15 інформаційно - довідкових матеріалів, серед них: інформаційна довідка «Правовідносини у сім'ї» – бібліотека-філія №13; буклет «Роль родини у вихованні дитини» - Бахматовецька бібліотека-філія №20; рекомендаційні списки літератури: «Батьки у вихованні</p>	<b>4,00</b>

	сім'ї: «Сім'я. Діти. Суспільство», «Сімейна скарбничка», «Сім'я в художній літературі», «Читаємо в сімейному колі»		захисту населення, управління охорони здоров'я	дітей» - Бахматовецька бібліотека-філія №20; «Відпочивай з книгою» - бібліотека-філія №7; «Книжка відкривається – диво починається» – бібліотека-філія №7; «Літо, книги, діти. Сім'я» – Пархомовецька бібліотека-філія №19, Водичківська бібліотека-філія №27, «Серцям властиво кохати» – бібліотека-філія №3, «Казкограй» (улюблені чарівні твори для дітей) – бібліотека-філія №4, вебліографічний список «Корисне дозвілля для малят» – бібліотека-філія №4 тощо.	
	Забезпечувати роботу клубу за інтересами у бібліотеці - філії №14 «Родина, родина від батька до сина»	постійно	управління культури і туризму	Протягом 2024 року були проведені 7 засідань клубу: художньо-творча мікстура «Люблю я свою родину» <a href="http://kmcbsf14.blogspot.com/">http://kmcbsf14.blogspot.com/</a> <a href="http://surl.li/cfjvt">http://surl.li/cfjvt</a> , еко-акція «Чисте довкілля українській нації» <a href="http://kmcbsf14.blogspot.com/">http://kmcbsf14.blogspot.com/</a> <a href="http://surl.li/cfjvt">http://surl.li/cfjvt</a> , травнева забавлянка «Нашій милій матусі» <a href="http://surl.li/cfjvt">http://surl.li/cfjvt</a> , літньо-крейдова майстерня «Найщиріші побажання» <a href="http://surl.li/cfjvt">http://surl.li/cfjvt</a> У липні був представлений книжковий вернісаж «А ми любимо читати» для всіх категорій користувачів. Для любителів літературного гумору була організована тематична полиця «Українські усмішки Остапа Вишні». З 5 грудня діє новорічна інсталяція-зона «Зимонька-зима», де кожний читач має змогу переглянути улюблену новорічну книгу та зробити селфі.	–
	Провести соціологічне дослідження - анкетування «Бібліотека і сім'я»	2023	управління культури і туризму	Протягом травня-червня 2024 у бібліотеках ЦБС Хмельницької міської ТГ було проведено соціологічне дослідження «Бібліотека і сім'я». Мета дослідження: вивчення ролі, значення книги в сім'ї, традицій сімейного читання, кола читання у сучасній родині, відношення сімей до бібліотеки, як інформаційно-культурного закладу. Дослідження проведено методом анкетування. Об'єкт дослідження – користувачі різних вікових категорій усіх бібліотек-філій ЦБС. Всього у анкетуванні взяли участь 220 респондентів.	–
	Проводити фотоконкурси та фотовиставки до	щороку	<b>управління молоді та спорту</b>	Протягом звітнього періоду до Дня Матері організовано пересувну виставку музею-студії фотомистецтва на вул. Проскурівській до «Я і Родина моя», проведено Селфі-	1,00



	Дня Матері, Дня Батька, Дня сім'ї			фотосесію «Я люблю Україну» (бібліотека –філія №14); фотовиставку «Батько – оберіг усього роду та держави» (Масівецька бібліотека-філія №22).	
	Запровадити проект із формування навиків здорових стосунків, популяризації сімейних цінностей «Школа здорових стосунків»	щороку	<b>управління молоді та спорту</b>	Протягом 29-30 квітня реалізовано проєкт «Школа здорових стосунків» у форматі online (лекції для учнівської та студентської молоді. Залучені профільні фахівці. Зареєструвались 48 осіб.	1,00
	Запровадити «Фестиваль сімейних цінностей»; тематичні публікації у соціальних мережах	щороку	<b>управління молоді та спорту</b>	Проведено фестиваль сімейних цінностей до Дня сім'ї	1,50
	Проводити заходи (флешмоби, круглі столи, зустрічі з психологом), які пропагують родинні цінності.	щороку	<b>управління молоді та спорту</b>	Працівниками Центру проводяться заходи в закладах освіти, як очно так і у онлайн форматі спрямовані на пропагування інституту сім'ї . Психологами здійснюються групові та індивідуальні консультації спрямовані на пропагування подружньої вірності, відповідального ставлення до родини , народження та виховання дітей, поважного ставлення до батьків та людей старшого покоління-»Психолог як інженер гармонійних сімейних стосунків», «Ідеальний шлюб», «Стратегія вирішення міжособистісних конфліктів» тощо	2,00
	Проводити заходи, які сприяють в проведенні змістовного спільного дозвілля та	щороку	<b>управління молоді та спорту</b>	До Різдвяних свят проведено майстер клас різдвяного настрою «Різдвяні віночки» та «Святкові горнятка». 03 березня - турнір із настільної гри «Світ громад» між молодіжними осередками міста. Протягом червня молодіжні вечорниці «Слухай Хмельницьке». До міжнародного Дня захисту дітей організовано 2 свята казковий потяг «Подорож Країною дитинства» та конкурсно	

		<p>популяризують здоровий спосіб життя. Заходи:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>сімейне свято «КОЗАЦЬКИЙ Family Fest»;</li> <li>сімейне свято на мікрорайоні; <ul style="list-style-type: none"> <li>родинні змагання та естафети;</li> <li>перегляд кінофільмів під відкритим небом</li> </ul> </li> </ol>			<p>– ігрову програму «Ми за мир, а мир за нас»</p> <p>з травня 2 рази на місяць організовано перегляд кінофільмів на стадіоні СКЦ «Плоскирів»</p>	<p>1,50</p> <p>2,00</p> <p>2,50</p> <p>10,00</p>
		Здійснювати вітання матерів, які народили малят в першу новорічну добу, на День Матері та на День міста	щороку	управління праці та соціального захисту населення, управління охорони здоров'я	<p>Протягом 2024 року вітали матерів – породіль:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- які народили дітей в першу добу нового року- 3 матері народили 3 дітей, отримали подарунки на суму - 8697,00 тис.грн.;</li> <li>- які народили дітей на день Матері – 4 матері народили 4 дітей та отримали подарунки на суму – 8564,00 тис.грн.;</li> <li>- які народили дітей на День міста – 4 матері, отримали подарунки на 7195,00 тис.грн.</li> </ul> <p>В місті проживає 6 родини в яких виховуються трійні.</p>	45,00
2.	Впровадження навчання щодо підготовки молоді до подружнього життя	Здійснювати підготовку та видання інформаційних матеріалів з питань сім'ї, підготовки молоді	щороку	управління молоді та спорту	<p>Працівниками Центру проводяться лекції на теми : « Зроби свій вибір на користь здоров'я», Сексуальне виховання молодого покоління», »Школа здорових стосунків. Оптимізація вибору шлюбного партнера» та ін.</p> <p>Проведено тренінг до дня здоров'я спільно з ГО «Перспектива» на тему «Пошук особистісних ресурсів для вивільнення від негативних емоцій».</p>	3,00

		до життя в подружжі, усвідомленого та відповідального батьківства			Всього проведено та взято участь у 17 заходах щодо планування сім'ї та збереження репродуктивного здоров'я. Інформаційні матеріали з питань сім'ї висвітлюються у ЗМІ, на сайті міської ради, сайті управління молоді та спорту, соціальних мережах, на МТРК «Місто» : «Сім'я та сімейні цінності», «Як допомогти дитині подолати страх», «Формування навичок адаптації до самостійного життя», «Роль бабусів та дідусів у вихованні онуків», «Як навчитись довіряти своїй дитині», «Як комп'ютерні ігри впливають на дитячу психіку»	
		Запровадити проведення програми швидких знайомств для молоді «Speed Dating» з метою покращення комунікації між молоддю, пропагування здорових та сталих стосунків	щороку	<b>управління молоді та спорту</b>	до Дня Святого Валентина 12 лютого проведено програму швидких знайомств «Speed Dating»	1,00
		Проводити «Всеукраїнські тижні планування сім'ї та збереження репродуктивного здоров'я»	щороку	управління охорони здоров'я	На виконання Постанови Кабінету Міністрів України від 27.12.2006 року №1849 «Про затвердження Державної програми «Репродуктивне здоров'я нації» на період до 2015 року», наказу МОЗ України від 4 квітня 2007 року №372/34 «Про затвердження плану реалізації заходів щодо забезпечення виконання Державної програми «Репродуктивне здоров'я нації» на період до 2015 року», з метою активізації пропаганди здорового способу життя для збереження репродуктивного здоров'я та реалізації пілотного проекту «Разом до здоров'я», управлінням охорони здоров'я Хмельницької міської ради щороку в місті проводяться «Всеукраїнські тижні планування сім'ї та збереження репродуктивного здоров'я».	—

					<p>Основною метою «Всеукраїнського тижня планування сім'ї та збереження репродуктивного здоров'я» є привернення уваги урядових, громадських організацій, медичних працівників та населення до вирішення проблем планування сім'ї і репродуктивного здоров'я, а також до подолання негативних тенденцій демографічної ситуації в Україні.</p> <p>У 2024 році інформація по «Тижню» поширювалась онлайн у соціальних мережах, які користуються попитом у підлітків та молоді.</p>	
		Забезпечувати надання медико-соціальних послуг дітям підліткового віку в умовах «Клініки дружньої до молоді» КП «Хмельницька міська дитяча лікарня»	щороку	управління охорони здоров'я	<p>Надання медико-соціальних послуг дітям та молоді у місті відбувається в умовах «Клініки дружньої до молоді» Хмельницької міської дитячої лікарні.</p> <p>«Клініка» відіграє значну роль у профілактиці ВІЛ/СНІДу і формуванні відповідального відношення серед підлітків та молоді до власного здоров'я. Окрім лікування типових захворювань, «Клініка» орієнтована на інші аспекти здоров'я, пов'язані з: адиктивною поведінкою - вживанням алкоголю, наркотиків, тютюнопалінням; статевою поведінкою - ранні сексуальні відносини, непланована вагітність, раннє материнство; інфекції, що передаються статевим шляхом, ВІЛ, поганим харчуванням, депресіями, схильністю до суїцидальних вчинків, нещасними випадками, травматизмом. Робота Клініки «дружньої до молоді» проходить у тісній співпраці з освітянами, психологами, соціальними</p>	—
3.	Здійснення заходів щодо попередження насильства в сім'ї	Сприяти роботі координаційної ради з питань сім'ї, гендерної рівності, демографічного розвитку, запобігання насильству в сім'ї та протидії торгівлі людьми	щороку	управління праці та соціального захисту населення	<p>З початку 2024 року проведено 4 робочих зустрічі із представниками Робочої групи. Пропозиції і зауваження, які виносяться на Робочій групі враховуються в подальшій співпраці із суб'єктами, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії домашньому насильству і насильству за ознакою статі та окремі питання виносяться на засідання Координаційної ради.</p> <p>За 2024 рік проведено 4 засідання Координаційної ради з питань сім'ї, гендерної рівності, демографічного розвитку, запобігання та протидії домашньому насильству та протидії торгівлі людьми.</p>	—
		Проводити	щороку	Департамент	У закладах освіти проводиться інформаційно-	—

		<p>інформаційно - просвітницькі заходи щодо форм та проявів домашнього насильства, його причин та наслідків, формування нетерпимого ставлення до насильницької моделі сімейних відносин</p>		<p>освіти та науки, управління молоді</p>	<p>просвітницька робота з питань запобігання і протидії насильству в сім'ї, а саме:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>правоосвітньо-профілактичні зустрічі з учнями з метою попередження негативних явищ в учнівському середовищі, протиправної поведінки, агресії, насильства, булінгу, запобігання та своєчасне виявлення домашнього насильства;</li> <li>виховні бесіди «Підліток у суспільстві», «Насильство. Як його уникнути?», «Кібербезпека очима української молоді», «Безпека в світі Інтернету»;</li> <li>цикл бесід з правового виховання «Перебування неповнолітніх на вулицях без супроводу дорослих у вечірній час у весняно-літній період», «Не допускай проявів булінгу над собою. Допоможи другу», «Правила поведіння у громадських місцях», «Закон обов'язковий для всіх»;</li> <li>тренінгові заняття для батьків «Мистецтво бути батьками», «Посилення безпеки життєдіяльності дітей»;</li> <li>заняття з елементами тренінгу «Булінг та кібербулінг – мовчати не треба», «Коло цінностей», «Як навчити дітей безпечної поведінки в Інтернеті»;</li> <li>анкетування здобувачів освіти щодо виявлення насильства у сім'ї;</li> <li>засідання круглого столу «Насилля в сім'ї як соціальна проблема»;</li> <li>засідання круглого столу для батьків «Запобігання насильству та жорсткому поводженню серед дітей. Десять заповідей для батьків»;</li> <li>засідання координаційних рад з профілактики правопорушень;</li> <li>індивідуальні профілактичні бесіди із здобувачами освіти щодо протидії насильству у сім'ї;</li> <li>індивідуальні зустрічі здобувачів освіти з представниками правоохоронних органів;</li> <li>зустрічі з представниками ювенальної превенції та кіберполіції «Безпечний онлайн-простір», «Попередження злочинів та правопорушень неповнолітніми», «Відповідальність неповнолітніх за вчинення злочинів та правопорушень»;</li> <li>організовано перегляд з подальшим обговоренням відео</li> </ul>	
--	--	---	--	---	---	--

				«Булінг – як його розпізнати», «Захисти свою персональну інформацію»; оформлено тематичні полиці, книжкові виставки щодо попередження насильства в сім'ї, протидії торгівлі людьми, розповсюджено тематичні буклети.		
		Забезпечувати проведення корекційної роботи з особами, які вчинили насильство в сім'ї, та жертвами домашнього насильства	постійно	управління праці та соціального захисту населення, служба у справах дітей	<p>3 1 січня 2024 року до Хмельницького міського центру соціальних служб надійшло 757 повідомлень щодо вчинення насильницьких дій відносно 958 осіб, із них 212 неповнолітніх. З початку 2024 року мобільною бригадою соціально-психологічної допомоги особам, які постраждали від домашнього насильства та насильства за ознакою статі здійснено 545 виїздів у сім'ї де вчинялося домашнє насилля, з них 9 екстрених. Окрім надання соціальних послуг під час виїздів, мобільною бригадою також надавалися послуги за місцем розміщення та в телефонному режимі. Загалом послугами інформування та консультування охоплено 793 особи, які постраждали від домашнього насильства та насильства за ознакою статі, послугою інформування 67 осіб, які вчинили насильство в сім'ї та 109 інших).</p> <p>Протягом 2024 року мобільною бригадою соціально-психологічної допомоги особам, які постраждали від домашнього насильства та насильства за ознакою статі надано послугу екстреного (кризового втручання) 141 особі. Під час надання соціальної послуги кризового та екстреного втручання здійснювалися заходи з метою надання кризової допомоги постраждалій від домашнього насильства особі: допомоги в організації взаємодії з іншими суб'єктами та службами, допомоги в отриманні безоплатної правової допомоги (видано 67 направлень до місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги), психологічної допомоги, надання інформації про послуги, які можна отримати для подолання наслідків насильства та ін.</p> <p>Всього мобільною бригадою соціально-психологічної допомоги особам, які постраждали від домашнього насильства та насильства за ознакою статі надано соціальних послуг - 1902, охоплено осіб 968 , проведено – 2667 заходів</p> <p>На виконання закону України «Про попередження</p>	–

				<p>насильства в сім'ї», що визначає насильство в сім'ї по відношенню до іншого члена сім'ї, якщо ці дії порушують конституційні права і свободи члена сім'ї як людини та громадянина і наносять йому моральну шкоду, шкоду його фізичному чи психічному здоров'ю безпосередньо працівниками центру, а також за підтримки органів та установ, на які покладено здійснення заходів з попередження насильства в сім'ї проводяться відвідування сімей (осіб), складаються акти оцінки потреб, надаються психологічні консультації.</p> <p>Спільно з міськрайонним управлінням юстиції, правоохоронними органами проводяться просвітницько-профілактичні заходи в навчальних закладах міста з питань попередження насильства в сім'ї, з роз'яснення вимог чинного законодавства про відповідальність неповнолітніх осіб за скоєння злочинів і правопорушень, відповідальність батьків за виховання дітей; попередження вживання алкогольних, тютюнових і наркотичних речовин. Працівники центру беруть участь у міських колегіях, семінарах та круглих столах, організованих іншими структурними підрозділами виконавчого комітету, надаються методичні рекомендації керівникам навчальних закладів, роз'яснюються вимоги чинного законодавства, що стосуються захисту прав та інтересів дітей, доводяться до відома зміни в законодавстві.</p> <p>Отримано 220 повідомлень про вчинення насильства в сім'ї стосовно дітей. Вжито заходів негайного реагування. Усі повідомлення розглянуті, працівники служби спільно з фахівцями соціальної роботи Хмельницького міського центру соціальних служб, інспекторами ювенальної превенції Хмельницького РУП ГУНП в Хмельницькій області, медичними представниками провели відповідні заходи для детального з'ясування обставин, описаних у повідомленнях. Дітям надано необхідну допомогу.</p> <p>За спільним з міськрайонним управлінням юстиції, правоохоронними органами графіком заплановано і проводяться просвітницько-профілактичні заходи в навчальних закладах міста з питань попередження насильства в сім'ї; з роз'яснення вимог чинного законодавства про</p>	
--	--	--	--	---	--

				<p>відповідальність неповнолітніх осіб за скоєння злочинів і правопорушень, відповідальність батьків за виховання дітей; попередження вживання алкогольних, тютюнових і наркотичних речовин. Працівники служби беруть участь у міських колегіях, семінарах та круглих столах, організованих іншими структурними підрозділами виконавчого комітету, надаються методичні рекомендації керівникам навчальних закладів, роз'яснюються вимоги чинного законодавства, що стосуються захисту прав та інтересів дітей, доводяться до відома зміни в законодавстві.</p>	
	Брати участь у щорічній акції «16 днів проти насильства», «Стоп насильству»	щороку	управління праці та соціального захисту населення, Департамент освіти та науки, управління молоді та спорту	<p>У рамках проведення Всеукраїнської кампанії «16 днів проти насильства» з 24.11. по 10.12.2024 року закладами загальної середньої освіти проведено ряд заходів:</p> <p>виховні години: «Що таке насилля. Його форми. Як себе захистити», «Домашнє насильство», «Насильство – аспекти, проблеми, відповідальність, шляхи уникнення», «Мій вибір: життя без насильства», «Я маю право жити без насильства», «Зупини насильство», «Не будь байдужим», «Здоров'я – найбільша цінність у житті»;</p> <p>оформлення інфодайджесту «Великі права маленької людини»;</p> <p>презентація в режимі онлайн «Протидія насильству»;</p> <p>створення відеоролика «Ми за життя без насилля»;</p> <p>7 порад, як підтримувати дитину, щоб уберегти від можливого насильства;</p> <p>перегляд мультфільму «Права дитини»;</p> <p>батькам про права дитини (інформація у вайбер-спільнотах);</p> <p>заняття «Про права знай, про обов`язки пам`ятай»;</p> <p>акції: «Біла стрічка – символ гендерного насилля», «Не ведусь: ми – герої безпеки в інтернеті», «Наші долоні проти насильства»;</p> <p>тренінги: «Світ без насильства», «Протидія домашньому насильству», «Ми проти насильства»;</p> <p>інформаційна п`ятихвилинка «Чи легко бути добрим, коли тобі погано»;</p> <p>круглий стіл на теми: «Види насильства», «Мій безпечний електронний світ»;</p>	



					<p>виставка малюнків «Дітям потрібен мир»;</p> <p>онлайн-анкетування щодо виявлення насильства в сім'ї та школі;</p> <p>заняття з елементами тренінгу: «Працюй та подорожуй безпечно», «Розірви коло насилля»;</p> <p>психолого-педагогічні бесіди для педагогів: «Проблема насильства – шляхи подолання», «Права людини та попередження насильства», «Два погляди на насильство»;</p> <p>просвітницька зустріч з батьками «Домашнє насилля: наслідки для формування особистості дитини»;</p> <p>випуск плакатів «Діти України проти насильства»;</p> <p>години спілкування: «Скажемо «стоп» насильству», «Моє життя без насильства», «(Не)дитячі стосунки онлайн»;</p> <p>перегляд відеороликів з запобігання насильства над дітьми, про права та обов'язки дітей.</p> <p>Участь у заходах взяло 35586 учнів.</p> <p>Також ведеться постійна співпраця закладів освіти з ювенальною превенцією, службою у справах дітей.</p>	
		Запобігати сімейному неблагополуччю та надавати соціальні послуги сім'ям, які опинились у складних життєвих обставинах у зв'язку з вчиненням домашнього насильства	постійно	управління праці та соціального захисту населення, управління молоді та спорту, служба у справах дітей	<p>Хмельницький міський центр соціальних служб проводить соціально – профілактичну роботу та надає соціальні послуги сім'ям, дітям та молоді, які належать до вразливих груп наслення та/або перебувають у складних життєвих обставинах.</p> <p>Протягом 2024 року до центру надійшло 1138 повідомлень, щодо сімей, які ймовірно опинилися в складних життєвих обставинах, з них 353 сім'ї перебувають на обліку центру, як такі, що опинилися в складних життєвих обставинах.</p> <p>З сім'ями проводиться робота спрямована на подолання та мінімізацію наслідків СЖО, шляхом надання комплексу соціальних послуг (соціальний супровід, консультування, інформування, соціальна профілактика).</p> <p>Під соціальним супроводом протягом 2024 перебувало 70 сімей у яких виховується 102 дитини:</p> <p>21 сім'я, з приводу жорстокого поведіння з дітьми - (25 дітей, з них – 12 фізичного спрямування, 13 психологічного спрямування.). Всього охоплено – 59 осіб, з них – 25 дітей).</p>	–

				<p>13 сімей де батьки ухиляються від виконання батьківських обов'язків ( 42 особи, з них 21 дитина).</p> <p>31 сім'ї опікунів/піклувальників у яких виховуються 49 дітей, (з них 37 дітей - сиріт і дітей, позбавлені батьківського піклування). Всього охоплено – 98 особи з них – 49 дітей).</p> <p>5 сімей, у яких неповнолітні діти вчинили правопорушення. Всього охоплено - 11 осіб, з них 7 дітей.</p> <p>Всього під соціальним супроводом перебувало 70 сімей, у них 210 осіб.</p>	
	Організувати тренінги та семінари у навчальних закладах з питань запобігання і протидії насильству в сім'ї	постійно	Департамент освіти та науки	<p>У рамках реалізації проекту «Міста та громади, вільні від домашнього насильства», який проходить у м. Хмельницькому за підтримки Фонду ООН у галузі народонаселення в Україні (UNFPA) та ГО «La Strada» з 05.06. по 07.06.2024 року, було проведено навчання для керівників закладів загальної середньої та дошкільної освіти. Навчання пройшли 107 керівників. З 12.06. по 14.06.2024 року було проведено навчання для відповідальних осіб закладів загальної середньої та дошкільної освіти. Навчання пройшли 96 осіб.</p>	–
	Здійснювати заходи щодо активного залучення дітей із сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах до роботи в гуртках у позашкільних та загальноосвітніх навчальних закладах, в клубах за місцем проживання, в школах естетичного	постійно	Департамент освіти та науки, управління молоді та спорту, управління культури та туризму	<p>У закладах освіти діти із сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах залучені до гурткової роботи за 10 напрямками:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>художньо-естетичний (88 гуртків);</li> <li>туристсько-краєзнавчий (6 гуртків);</li> <li>еколого-натуралістичний (10 гуртків);</li> <li>науково-технічний (14 гуртків);</li> <li>дослідницько-експериментальний (9 гуртків);</li> <li>фізкультурно-спортивний (64 гуртки);</li> <li>військово-патріотичний (75 гуртків);</li> <li>соціально-реабілітаційний (9 гуртків);</li> <li>оздоровчий (2 гуртки);</li> <li>гуманітарний (21 гурток).</li> </ul> <p>У всіх мікрорайонах міста та селах громади, де діють заклади куьтури протягом року проводилась робота з дітьми з сімей ВПО та малозабезпечених сімей. Діти, які перебувають у складних життєвих обставинах, залучаються до гуртків, які функціонують у закладах культури (всього 53 гуртки та</p>	–

		виховання			<p>класи).</p> <p>Всього пароведено 263 заходи, серед них: перформанс в рамках святкування Великодня- прикрашення дерева біля школи писанками на майданчик біля Хмельницької школи мистецтв «Озерна», проведення народнознавчого великоднього майстер-класу з виготовлення Великодніх яєць у техніці декупаж викладчами образотворчого відділу школи мистецтв «Озерна» в бібліотеці-філії №8 ім.І.Іова,майстер-клас з аплікації «Диво-квітка» з нагоди Міжнародного дня захисту дітей біля Хмельницької школи мистецтв,м айстер-клас з виготовлення глиняної новорічної іграшки «Дзвоник» тощо. У бібліотеках Хмельницької міської територіальної громади втілюється проєкт «Вільна мама» спільно з Громадською організацією «ЖІНОЧИЙ ХАБ». Проєкт вже активно працює у бібліотеках-філіях №12, №14, №11 та №8 ім. І. Іова (мікрорайон Озерна). Завдяки участі у конкурсі "Громадські ініціативи" ГО «Жіночий хаб» облаштовано приміщення у цих книгозбірнях. Проведено 30 заходів в рамках акції «Бібліотечне літо — 2024, це: майстерки в рамках бібліотечного літа разом з педагогами школи іконопису «Нікош», виготовлення ляльки-оберігу «Україночка». З педагогами Хмельницької школи мистецтв «Райдуга» діти створювали власну музику, а з волонтерами Червоного Хреста виготовляли мозаїку <a href="https://salo.li/486A408">https://salo.li/486A408</a>) тощо.</p>	
4.	Запобігання торгівлі людьми та її первинна профілактика	За запитом партнерів соціальної взаємодії, брати участь у профілактичних заходах щодо виявлення неналежного рівня виконання батьківських обов'язків.	постійно	управління молоді та спорту, служба у справах дітей	<p>З нагоди Всесвітнього дня боротьби з торгівлею людьми долучилися до проведення заходу в рамках загальнонаціональної інформаційної кампанії # Працой Безпечно.</p> <p>Взяли участь у серії симуляційних вправ «Посилення взаємодії суб'єктів у сфері протидії людьми»</p> <p>Працівники Центру взяли участь у тренінгу на тему: «Основні принципи та механізми допомоги у сфері протидії торгівлі людьми» з благодійним фондом «КСЕНА».</p> <p>Провели інформаційно - просвітницьку гру з метою вироблення навичок безпечної поведінки, які потенційно можуть призвести до потрапляння в ситуацію торгівлі</p>	—

				<p>людьми.</p> <p>На постійній основі здійснюються виїзди з подальшим обстеженням умов проживання. В сім'ях, де батьки ухиляються від виконання батьківських обов'язків проводяться профілактичні бесіди, а також залучаються до роботи психолога Центру.</p> <p>Забезпечено своєчасне виявлення та превентивне виховання дітей, які опинились у складних життєвих обставинах, просвітницька робота та правова допомога їхнім батькам. Налагоджено взаємоінформування між управліннями, відділами виконкому, навчальними закладами міста щодо таких дітей. Постійно здійснюються взаємозвірки. Налагоджено тісну співпрацю з міським Центром соціальних служб, як ий забезпечує соціальне інспектування сімей, що опинилися в складних життєвих обставинах, а також соціальний супровід дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, та з правоохоронними органами. Працівники спільно обстежують умови проживання дітей, з'ясовують потреби та надають методичну допомогу, проводять профілактичні бесіди.</p>		
		Проводити профілактичну роботу з метою запобігання ризиків втягнення молоді та дорослого населення до торгівлі людьми, нелегальної міграції	щороку	<p>управління праці та соціального захисту населення, управління молоді та спорту, Департамент освіти та науки, служба у справах дітей</p>	<p>Упродовж року у закладах освіти організовано та проведено ряд заходів з питань протидії торгівлі людьми та попередження нелегальної міграції:</p> <p>1) інформаційні години: «Правила безпечної поведінки з незнайомими людьми», «Запобігання торгівлі людьми», «Насилля», «Протидія торгівлі людьми», «Людина не товар», «Порнографія та відповідальність за розповсюдження», «Відповідальність підлітків за свої вчинки», «Уся правда про дитяче жебрацтво. Топтема: діти-жебраки...», «Попередження розповсюдження дитячої порнографії в шкільному середовищі», «Психологічні та соціальні наслідки для жертв торгівлі людьми»;</p> <p>2) інформаційно-просвітницькі зустрічі з представниками: Управління національної поліції; Хмельницького міського центру соціальних служб; патрульної поліції України; мобільної бригади соціально-психологічної допомоги; Наркологічного центру «Хмельницький Центр Здорової Молоді»; Хмельницького відділення правової допомоги; БФ</p>	—

				<p>«Карітас Хмельницький УГКЦ»; юристами.</p> <p>3) книжкові виставки: «Стоп торгівля людьми!», «Моя особиста кібергігієна, або основи безпечної поведінки в Інтернеті», «Інтернет без ризиків», «Сучасне рабство. Торгівля людьми»;</p> <p>4) поширено друковану продукцію, інформаційно-просвітницькі матеріали: «Примусова праця: як розпізнати та де уникнути», «Що я знаю про торгівлю людьми», «Як запобігти ризику потрапляння до рук торгівців людьми», «Мережа консультативних центрів з протидії торгівлі людьми в Україні», «Як не стати жертвою торговців людьми», «Обізнаність рятує життя», «Я і соціум», «Нульова толерантність до сексуальної експлуатації та наруги» (UNISEF);</p> <p>5) перегляд відеоматеріалів:</p> <p>«Торгівля людьми, насильство в сім'ї – злочин проти людини»;</p> <p>«Торгівля людьми, правовий бік»;</p> <p>«Станція призначення – життя»;</p> <p>«Спочатку перевір, а потім вір «Запобігання та протидії торгівлі людьми»;</p> <p>«Як не потрапити у трудове чи сексуальне рабство».</p> <p><u>Відеоролики:</u></p> <p><i>Для вихованців дошкільного та молодшого шкільного віку:</i></p> <p>«Безпечна поведінка з незнайомцями»  <a href="https://www.youtube.com/watch?v=ps67DbvjRcw">https://www.youtube.com/watch?v=ps67DbvjRcw</a></p> <p><i>Для молодшого шкільного віку:</i></p> <p>«Правила поведінки з незнайомими людьми»  <a href="https://www.youtube.com/watch?v=v2pBNH1gO4c">https://www.youtube.com/watch?v=v2pBNH1gO4c</a></p> <p><i>Для середнього шкільного віку:</i></p> <p>«Торгівля людьми»  <a href="https://drive.google.com/file/d/1i1KiAlQZbNCOTFk0WvRkxWcDCE1FZX76l/view?usp=sharing">https://drive.google.com/file/d/1i1KiAlQZbNCOTFk0WvRkxWcDCE1FZX76l/view?usp=sharing</a></p> <p><i>Для старшого шкільного віку:</i></p> <p>«Що таке торгівля людьми?»  <a href="https://www.youtube.com/watch?v=1RAtdHZQ9j0&amp;t=205s">https://www.youtube.com/watch?v=1RAtdHZQ9j0&amp;t=205s</a></p> <p>«Максим. Торгівля людьми»  <a href="https://www.youtube.com/watch?v=jQ90seP4uQQ">https://www.youtube.com/watch?v=jQ90seP4uQQ</a></p>	
--	--	--	--	---	--

				<p>«Марина (онлайн-грумінг)»  <a href="https://www.youtube.com/watch?v=MLue68hFrr0&amp;t=3s">https://www.youtube.com/watch?v=MLue68hFrr0&amp;t=3s</a>  «Як не стати жертвою торгівлі людьми»  <a href="https://www.youtube.com/watch?v=RFO05xnzI7A">https://www.youtube.com/watch?v=RFO05xnzI7A</a>  «Протидія торгівлі людьми»  <a href="https://www.youtube.com/watch?v=7Mdp-Rfkoa0">https://www.youtube.com/watch?v=7Mdp-Rfkoa0</a></p> <p>6) флеш-моб «Протидія торгівлі людьми»;  7) лекції: «Розпізнай небезпеку завчасно», «Безпечний інтернет, зокрема недопущення поширення дитячої порнографії», «Феномен та форми торгівлі людьми», «Протидія насильству над дітьми та підлітками», «Торгівля людьми в умовах війни», «Протилі торгівлі людьми», «Наслідки зловживання алкоголем, наркотиками, розповсюдження порнографічних матеріалів», «Торгівля людьми-транснаціональна небезпека, що посилена умовами воєнних дій на території України»;</p> <p>8) бесіди: «Легальне працевлаштування - шлях до безпеки», «Протидія торгівлі людьми. Дитяча безпритульність і бездоглядність», «Як не стати жертвою работоргівлі», «Торгівля людьми – сучасний прояв рабства», «Примусове жебрацтво: потурати, прогнати чи спробувати зупинити?», «Жебрацтво та його наслідки», «Інтимне селфі в інтернеті»;</p> <p>9) інтерактивні ігри: «Рожеві окуляри», «Ліза та її друзі мандрують світом», «Міф чи правда» (для вихованців палацу середнього та старшого шкільного віку), квест-гра «Вірю - не вірю» на тему протидії торгівлі людьми, «Моє коло довіри», «Як сказати «НІ!», «Як безпечно подорожувати світом?», «Стоп експлуатації: як захиститися від примусового жебрацтва»;</p> <p>10) заняття з елементами тренінгу: «Торгівля людьми - форма сучасного рабства», «Людина - не товар: що треба знати, аби не потрапити в рабство», Тренінг від ГО «Мобільна бригада соціально-психологічної допомоги UNFPA Україна», «Насильство – це сміття, яке потрібно виносити з дому», «Розірви коло насильства», «Захисти себе» (підвищення обізнаності учнів щодо ризиків експлуатації, методів вербування та шляхів захисту), «Не стань жертвою</p>
--	--	--	--	---

				<p>злочинного бізнесу»;</p> <p>11) виставки дитячих малюнків «Людина не товар», Ні – торгівлі людьми!»;</p> <p>12) інформаційні куточки: розміщено контакти служб, дотичних до вирішення проблеми торгівлі людьми; розміщено інформацію з питань протидії торгівлі людьми, телефони гарячих ліній та розміщено алгоритм дій у випадку потрапляння особи в ситуацію торгівлі людьми в умовах конфлікту.</p> <p>Хмельницький міським центр соціальних служб здійснює роботу з попередження торгівлі людьми шляхом підвищення рівня обізнаності населення, превентивної роботи, зниження рівня вразливості населення. Працівники центру в навчальних закладах міста проводять лекції, бесіди, тренінги, щодо можливості ризиків потрапляння в ситуацію торгівлі людьми. підвищення рівня поінформованості учнів щодо проблеми торгівлі людьми; формування уявлення про суть торгівлі людьми; з'ясування причини торгівлі людьми; ознайомлення учнів з різними формами торгівлі людьми; позбавлення небезпечних, стереотипів щодо торгівлі людьми.</p>	
	Надавати комплекс соціальних послуг особам, які мають статус постраждалих від торгівлі людьми	постійно	управління праці та соціального захисту населення, управління молоді та спорту, управління охорони здоров'я	Працівники центру здійснюють оцінку потреб постраждалої особи, розробляють план реабілітації, координують, контролюють його виконанням та реалізують право постраждалої особи на отримання соціальних виплат, працевлаштування та отримання юридичних, психологічних, медичних, медико-консультативних та інших послуг.	–
	Проводити інформаційно-просвітницьку роботу (тренінги, семінари, акції тощо) з питань	щороку	управління праці та соціального захисту населення, управління	З метою попередження негативних явищ в молодіжному середовищі, профілактики насилля в сім'ї, сімейних конфліктів, булінгу у закладах освіти проводиться інформаційно-просвітницька робота, а саме: лекції, бесіди, лекторії з елементами тренінгу, відеолекторії, профілактичні бесіди, круглі столи, презентації семінари.	–

		протидії торгівлі людьми та попередження нелегальної міграції		молоді та спорту, Департамент освіти та науки, служба у справах дітей	Хмельницький міським центр соціальних служб здійснює роботу з попередження торгівлі людьми шляхом підвищення рівня обізнаності населення, превентивної роботи, зниження рівня вразливості населення. Працівники центру в навчальних закладах міста проводять лекції, бесіди, тренінги, щодо можливості ризиків потрапляння в ситуацію торгівлі людьми. підвищення рівня поінформованості учнів щодо проблеми торгівлі людьми; формування уявлення про суть торгівлі людьми; з'ясування причини торгівлі людьми; ознайомлення учнів з різними формами торгівлі людьми; позбавлення небезпечних, стереотипів щодо торгівлі людьми.	
5.	Забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків	У закладах освіти проводити просвітницькі заходи, спрямовані на формування у молоді рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, подолання стереотипних уявлень про роль чоловіка і жінки, рівного розподілу обов'язків щодо виховання дітей	постійно	Департамент освіти та науки, управління молоді та спорту	<p>У закладах освіти міста проводилися просвітницькі заходи з питань гендерної рівності, а саме:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>у плани виховної роботи введено питання забезпечення рівних прав і можливостей жінок і чоловіків;</li> <li>годин спілкування «Мистецтво спілкування. Діалог», «Роль почуттів та емоцій у спілкуванні між юнаком та дівчиною», «роль батька у вихованні дитини», «Моя сім'я. Яка вона?», «Сучасна сім'я», «Толерантне спілкування», «Всі ми рівні у правах та обов'язках», «Моя сім'я», «Змінюй в собі негативне ставлення до інших», «Допоможи собі рятуючи інших», «Стережись! Бо, що посієш то й пожнеш», «Про стосунки в учнівському середовищі», «Людство проти гендерного насильства»;</li> <li>лекторії: «Чоловік та жінка які вони? Їх роль у вихованні дитини», Насильство - це злочин від якого страждають найрідніші»;</li> <li>тренінги «Гендерна рівність»; «Гендерна рівність – обличчя народу»</li> <li>психологічний тренінг для педагогів «Запобігання гендерному насильству серед дітей. Правила безпечної поведінки»;</li> <li>практичні заняття: «Ми з тобою схожі», «Що нас об'єднує і в чому ми індивідуальні», «Традиційне уявлення про чоловіка і жінку», «Гендер і стать»;</li> <li>тренінги для учнів 9-10-х класів з питань гендерної рівності, подолання стереотипних уявлень про роль чоловіка і жінки, рівного розподілу обов'язків щодо виховання дітей;</li> <li>тематичні зустрічі «Я – жінка, і я знаю свої права»,</li> </ul>	—



					«Молодь за майбутнє»; Всеукраїнський відкритий онлайн-урок «Європа починається з тебе»; батьківський всеобуч «Сімейні конфлікти попередження кризових ситуацій»; консультації для батьків «Рівноцінне виховання дитини як майбутніх мами й тата».	
		Проводити навчання, тренінги, семінари для безробітних жінок та самозайнятих жінок-підприємців, сприяння створенню мережі жінок-підприємців з метою надання консультацій жінкам щодо відкриття власної справи	постійно	міський центр зайнятості	<b>Хмельницькою філією Хмельницького обласного центру зайнятості проводяться спеціалізовані семінари з питань організації підприємницької діяльності, учасниками яких є як безробітні, так і бажаючі отримати відповідну інформацію. Впродовж 2024р. проведено 12 інформаційних семінарів «Генеруй бізнес ідею та розпочни свій бізнес». Учасниками заходів стали 77 осіб, 65% з них жінки.</b> <b>З метою консультування безробітних, зайнятого та незайнятого населення, що бажають започаткувати власний бізнес проведено 3 заходи «Бізнес-планування», участь в яких взяли 83 особи.</b> <b>Проводилось інформування та залучення усіх бажаючих до онлайн-консультувань Хмельницького обласного центру зайнятості щодо отримання мікрогрантів відповідно до Постанови КМУ №738 від 21.06.2022 «Деякі питання надання грантів бізнесу» (зі змінами), які проводились двічі на місяць впродовж 2023 року.</b>	–
		В бібліотеках міста проводити тематичні літературні виставки: «Читаємо всією родиною», «Сім'я, родина, Україна»	постійно	управління культури і туризму	Протягом 2024 року у бібліотеках ЦБС було організовано різноманітні 23 книжкові виставки та тематичні полиці виставки на тему сімейного виховання, серед них 6 – постійнодіючих, серед них: <u>Центральна публічна бібліотека</u> – тематична полиця «Моя сім'я – фортеця», книжкова викладка «Читаємо у сімейному колі» в бібліотеці-філії №10, книжкова виставка «Сім'я: Мистецтво жити разом» в Центральній публічній бібліотеці, галерея малюнків «Намалюю свою сім'ю» в бібліотеці-філії №3 <a href="http://surl.li/nnuybit">http://surl.li/nnuybit</a>	–
6.	Соціальні пільги	Організувати літній відпочинок	постійно	Департамент освіти та	Основним завданням щодо організації оздоровлення та відпочинку дітей у 2024 році було збільшення кількості дітей,	979,8

		та оздоровлення дітей пільгових категорій, що потребують особливої соціальної уваги та підтримки		науки, управління молоді та спорту, управління праці та соціального захисту населення	<p>охоплених організованими формами оздоровлення та відпочинку, зокрема дітей, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки.</p> <p>У літній період на базі закладів освіти Департаменту освіти та науки Хмельницької міської ради функціонувало 37 дитячих таборів відпочинку, зокрема:</p> <p>35 таборів з денним перебуванням на базі закладів загальної середньої освіти;</p> <p>табір з денним перебуванням «Над Бугом» на базі Хмельницького палацу творчості дітей та юнацтва;</p> <p>наметове містечко «Мандрівник» Хмельницького міського центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді.</p> <p>Відповідно до чинного законодавства України тривалість відпочинкової зміни складав 14 днів.</p> <p>У таборах з денним перебуванням було організовано дворазове харчування. Цьогоріч вартість становила 108 грн 75 коп у день (за зміну – 1522 грн 50 копійок).</p> <p>Табори з денним перебуванням функціонували на базі закладів загальної середньої освіти з 03.06.2024 року по 20.06.2024 року та охопили відпочинком 3040 дітей, з них 1074 дитини пільгових категорій.</p> <p>Табір з денним перебуванням «Над Бугом» на базі Хмельницького палацу творчості дітей та юнацтва функціонував з 24.06.2024 року по 11.07.2024 року, де відпочинком було охоплено 144 дитини, з них 55 дітей пільгових категорій.</p> <p>З 24 червня по 7 липня 2024 року функціонувало наметове містечко «Мандрівник» Хмельницького міського центру туризму, краєзнавства та екскурсій учнівської молоді.</p> <p>Відпочинком було охоплено 45 дітей.</p> <p>Упродовж літа для дітей, один із батьків яких загинув (пропав безвісти) у районі проведення антитерористичних операцій, здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях, бойових дій чи збройних конфліктів або помер внаслідок поранення, контузії чи каліцтва, одержаних у районі проведення антитерористичних операцій, здійснення заходів</p>	450,00
--	--	--	--	---	--	--------

				<p>із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях, бойових дій чи збройних конфліктів, а також діти загиблих (померлих) осіб, визначених у частині першій статті 10<sup>1</sup> Закону України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» організовується наступний відпочинок:</p> <p>з 26.05.2024 року по 06.06.2024 року – 12 дітей відпочивали у дитячому таборі «Praha Family Camp» (м. Іршава, Закарпатська обл.) за участю Благодійного фонду «Мрія»;</p> <p>з 14.07.2024 року по 27.07.2024 року – 20 дітей відпочивали у м. Дрезден (Німеччина) (Хмельницька міська рада);</p> <p>з 17.07.2024 року по 27.07.2024 року – 12 дітей відпочивали у дитячому таборі «Praha Family Camp» (м. Іршава, Закарпатська обл.) за участю Благодійного фонду «Мрія»;</p> <p>з 15.07.2024 року по 21.07.2024 року – 70 дітей військовослужбовців старостинських округів Хмельницької міської територіальної громади відпочивали у таборі «ЕкоLife Збруч» (Благодійна організація «Благодійний фонд сім'ї Лабазюк «Ми поруч»).</p> <p>За сприяння громадських організацій та Благодійних фондів діти загиблих, померлих, зниклих безвісти Захисників відпочивали:</p> <p>у дитячому оздоровчому таборі «Синьогора» (с. Стара Гута (Синьогора), Івано-Франківська обл.) за сприяння Благодійного фонду «Діти Героїв» – 2 дитини;</p> <p>у дитячому оздоровчому таборі «Літокрил» (с. Солотвіно, Закарпатська обл.) за сприяння Благодійного фонду «Діти Героїв» – 1 дитина;</p> <p>у таборі «Я Да Вінчі» (Закарпатська обл.) за сприяння Благодійного фонду «Діти Героїв» – 1 дитина;</p> <p>у дитячому оздоровчому закладі «Джерельце» (с. Жилинці Хмельницький р-н) за сприяння Товариства Червоного хреста в Хмельницькій області – 2 дитини;</p> <p>у дитячому таборі Карамель (смт. Воловець, Закарпатська</p>	
--	--	--	--	---	--

				<p>обл.) за сприяння Благодійного фонду «Соборна Україна» – 1 дитина;</p> <p>у дитячому таборі «Бескид» (с. Верхній Студений, Закарпатська обл.) за сприяння Громадської організації «Мрія дітей України» – 1 дитина;</p> <p>у таборі соціального лідерства «Культура проти куль» (Іспанія) за сприяння асоціації «Cultura Contra Balas» – 3 дитини;</p> <p>у таборі «Росиця» (Болгарія) за сприяння Благодійного фонду «Мрія» – 2 дитини;</p> <p>у Хорватії за сприяння Міністерства внутрішніх справ України – 1 дитина;</p> <p>у дитячому таборі Doobeegood (Румунія) за сприяння Благодійного фонду «Діти Героїв» – 1 дитини;</p> <p>у науково-рекреаційному таборі Даремського університету (Сполучене Королівство Великої Британії та Північної Ірландії) за сприяння Благодійної організації «Благодійний фонд «ТУМОПРОУ» – 4 дитини;</p> <p>у технічній школі «Огре» (Латвія) за сприяння Національної гвардії України – 1 дитина.</p> <p>У позаміському дитячому закладі оздоровлення та відпочинку «Чайка» Хмельницької міської ради упродовж 4 змін з 01.06.2024 по 29.08.2024 року оздоровилося 966 дітей громади, з них 660 дітей пільгових категорій за кошти місцевого бюджету. Вартість путівки – 13020 грн.</p> <p>У Рекреаційному центрі «Берег надії» у літній період охоплено відпочинком 257 дітей, з них 96 пільгової (26 дітей з інвалідністю; 55 дітей учасників бойових дій; 15 дітей з числа внутрішньо переміщених осіб). Протягом червня-липня на базі ДЮСШ працювали табори з денним перебуванням для обдарованих дітей-вихованців ДЮСШ. Всього охоплено відпочинком 248 дітей.</p> <p>В ході відпочинку діти відвідували басейн, кінний клуб «Тамерлан», музей історії міста;</p> <p>Грали у пейтбол; навчались стрільбі з луку, їзді на байдарках, човнах «дракон» тощо. Також мали місце інформаційні заняття з мінної безпеки, тренінги з надання першої домедичної допомоги, проведення серцево-легеневої</p>	<p>403,0 тис. грн. використано на організацію таборів</p>
--	--	--	--	---	---

					<p>реанімації та непрямого масажу серця, накладання шин, пов'язок та тематичних майстерок.</p> <p>Також працював гурток літнього дозвілля при СКЦ «Плоскирів», в якому протягом трьох змін відпочили 50 дітей.</p> <p>За кошти <b>обласного</b> бюджету грн. в таборі «Еколенд» Кам'янець-Подільського району оздоровились 100 дітей пільгових категорій.</p> <p>За кошти <b>державного</b> бюджету в таборі «Артек» (м. Київ) та с. Березники (Закарпатська обл.) оздоровились 74 дитини учасників бойових дій,</p>	<p>1400 тис</p> <p>1600 тис</p>
		Забезпечувати медичний супровід літнього відпочинку та оздоровлення дітей пільгових категорій та дітей тимчасово переміщених із зони АТО	постійно	управління охорони здоров'я		–
7.	Робота з багатодітними сім'ями	Вести Єдиний облік багатодітних сімей	постійно	управління праці та соціального захисту населення	Постійно поновлюється банк даних багатодітних сімей, станом на 01.01.2025 року в місті проживає 1907 сімей в яких виховується 6129 діти. З них 1653 сім'ї виховують по троє дітей; 254 сім'ї виховують четверо та більше дітей.	–
		Виготовляти бланки посвідчень батьків багатодітної сім'ї та дитини з багатодітної сім'ї	постійно	управління праці та соціального захисту населення	Бланки посвідчень у 2024 році виготовлялись - 700 штук на суму 47 тис.грн.	47,00
		Співпрацювати з установами,	постійно	управління праці та	Протягом 2024 року 65 багатодітних сімей отримали гуманітарну допомогу у вигляді речей.	–

		громадськими організаціями, благодійними фондами щодо надання допомоги малозабезпеченим багатодітним сім'ям		соціального захисту населення		
		Організувати фестиваль «Таланти багатодітної родини»	щороку	управління праці та соціального захисту населення	Відбір переможців на фестиваль проводився у музичних школах та школах естетичного виховання. У фестивалі прийняли участь 80 дітей з багатодітних родин, які отримали набори цукерок на суму 24 тис. грн.	24,00
		Сприяти в присвоєнні багатодітним матерям почесного звання України «Мати – героїня» та вшановувати до Дня Матері нагороджених	постійно	управління праці та соціального захисту населення	В Хмельницькій міській територіальній громаді проживає 148 матері, які отримали почесне звання України «Мати-героїня». Для матерів закуплені продуктові набори на суму – 74 тис. грн Протягом 2024 року було порушено три клопотання щодо присвоєння почесного звання України «Мати-героїня».	74,00
		Проводити свято для дітей з багатодітних родин до «Міжнародного Дня захисту дітей»	щороку	управління праці та соціального захисту населення, управління культури і туризму	До Дня захисту дітей відбулось відкриття літніх бібліотечних майданчиків «Бібліотечне літо – 2024». В рамках заходів проведено 30 заходів Загальне дійство розпочалось на базі Центральної публічної бібліотеки дитячим святом ««Літо з книгою!». ( <a href="https://salo.li/D7fe268">https://salo.li/D7fe268</a> ); бібліотека-філія №9 – тематичні читання «Сонячними сторінками» ( <a href="https://salo.li/D05ffd8">https://salo.li/D05ffd8</a> ); <u>Копистинська бібліотека-філія №16</u> – вікторина «Я пізнаю світ», книжкова викладка дитячої літератури «Книга + пригода = читай з насолодою» ( <a href="https://salo.li/D05ffd8">https://salo.li/D05ffd8</a> ); бібліотека-філія №14 – бібліотечні посиденьки «Літо. Сонце. Я і книга» ( <a href="https://salo.li/D05ffd8">https://salo.li/D05ffd8</a> ); бібліотека-філії №11- дитячий майданчик «Літо барвами дивує». До організації доєдналося Вище професійне училище №4 ( <a href="https://salo.li/94Da5f7">https://salo.li/94Da5f7</a> );	<b>35,00</b>

				бібліотека-філія №10 – артмайстерня «Кольорові барви дитячих мрій». ( <a href="https://salo.li/94Da5f7">https://salo.li/94Da5f7</a> ); бібліотека-філія №3 – свято-забава «Хай війни стихають від сміху дитини» ( <a href="https://salo.li/94Da5f7">https://salo.li/94Da5f7</a> ).	
	Проводити акцію для дітей з багатодітних родин «Збираємо дітей до школи» з врученням їм шкільного приладдя	щороку	управління праці та соціального захисту населення	20 серпня в приміщенні дитячої школи мистецтв провели свято для 400 дітей з багатодітних родин в яких виховується четверо та більше неповнолітніх дітей свято «Збираємо дітей до школи». Діти отримали шкільне приладдя на суму - 405 тис.грн.	405,00
	Залучати дітей з багатодітних сімей до святкових заходів, присвячених Дню міста	щороку	управління праці та соціального захисту населення	На День міста 400 дітей загиблих учасників бойових дій подивились концерт та отримали солодощі на суму 75,00 тис. грн.	75,00
	Організувати відвідування дітьми з багатодітних родин благодійних театральних та циркових вистав	щороку	управління праці та соціального захисту населення, управління культури і туризму	В угодах з цирками та луна – парками, які укладає управління культури і туризму, обов’язково передбачається безкоштовне відвідування вистав дітьми з багатодітних сімей та інших пільгових категорій. Протягом звітного періоду в місті відбулись гастролі цирку-шапіто «Вогні Києва» з 17.06.2024р. по 30.06.2024р. в парку культури і відпочинку імені М.К. Чекмана та луна-парку з м. Запоріжжя в Молодіжному парку з 20.07.2024 по 14.10.2024. 600 дітей з сімей військовослужбовців, які перебувають на передовій та дітей – сиріт з сімей Захисників України відвідали вистави цирку та атракціони луна-парку.	–
	Проводити казкове дійство для дітей з багатодітних родин до Дня Святого Миколая з врученням подарунків	щороку	управління праці та соціального захисту населення, управління культури і туризму	Для 1200 дітей з багатодітних родин провели свято до Дня Святого Миколая в приміщенні дитячої школи мистецтв, діти переглянули виставу та отримали солодощі на суму 224256,00 тис.грн. Працівниками закладів культури міста проведено ряд театралізованих заходів до Дня Святого Миколая: вітання дітей – сиріт з сімей загиблих Героїв (на дому), в Хмельницькій школі мистецтв до Дня Святого Миколая	224256,00  15.00

					<p>проведена культурно-мистецька акція «Діти для дітей», під час якої була показана театралізована вистава «Святий Миколаю, приходи до нас з раю». Для учнів молодших класів навчальних закладів міста проведено 15 вистав, на яких було 3750 учнів. Спільно з управлінням соціального захисту населення проведено 2 вистави для дітей з малозабезпечених родин, внутрішньо переміщених осіб та дітей. 6 грудня у Центральній публічній дитячій книгозбірні влаштували святкову Миколайчикову майстерку та святкове дійство спільно з волонтерами Товариства Червоного Хреста України <a href="https://www.cbs.km.ua/?dep=2&amp;w=show_news&amp;dep_up=3&amp;dep_cur=19&amp;news_id=4354">https://www.cbs.km.ua/?dep=2&amp;w=show_news&amp;dep_up=3&amp;dep_cur=19&amp;news_id=4354</a></p> <p>У бібліотеці-філії №10 влаштували кардмейкінг «Святкові фантазії». <a href="https://www.cbs.km.ua/?dep=2&amp;w=show_news&amp;dep_up=3&amp;dep_cur=19&amp;news_id=4348">https://www.cbs.km.ua/?dep=2&amp;w=show_news&amp;dep_up=3&amp;dep_cur=19&amp;news_id=4348</a></p> <p>Виставку-знайомство «На гостину до Святого Миколая» оформлено у бібліотеці-філії №8</p> <p>Майстерку «Лист Святому Миколаю» влаштували для діток у Пархомівцях Дітлахи писали листи святому Миколаю у Пироговецькій бібліотеці-філії №18. <a href="https://www.cbs.km.ua/?dep=2&amp;w=show_news&amp;dep_up=3&amp;dep_cur=19&amp;news_id=4338">https://www.cbs.km.ua/?dep=2&amp;w=show_news&amp;dep_up=3&amp;dep_cur=19&amp;news_id=4338</a></p> <p>Всього в ЦБС відбулося 19 заходів для 293 учасників.</p>	
8.	Сприяння реалізації прав дітей – сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, осіб з їх числа	Забезпечити своєчасне виявлення та постановку на облік дітей, які опинились у складних життєвих обставинах	постійно	служба у справах дітей	<p>Служба у справах дітей відповідно до покладених на неї завдань веде облік дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах, дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. На обліку перебуває 198 дітей:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- 67 дітей-сиріт;</li> <li>- 75 дітей, позбавлених батьківського піклування;</li> <li>- 56 - які перебувають у складних життєвих обставинах.</li> </ul> <p>На первинному обліку перебувають 142 дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, з яких: 110 виховуються під опікою/піклуванням, 4 – у будинку дитини, 2 – у дитячому будинку, 1 – у будинку для дітей-інвалідів, 3 – у закладах інституційного догляду, 4 - у дитячих будинках сімейного типу області, 10 – у прийомних сім'ях області, 6 –</p>	–



				<p>навчаються у професійних ліцеях і внз, 1 дитина тимчасово влаштована у родину, 1 – у центр соціально-психологічної реабілітації дітей «Подоланчик».</p> <p>Налагоджено взаємoinформування зі структурними підрозділами міської ради, службами у справах дітей територіальних громад, навчальними закладами.</p>		
		Забезпечити влаштування дітей на сімейні форми виховання	постійно	служба у справах дітей	<p>Служба сприяє реалізації права дітей на виховання у сім'ї, розвитку сімейних форм виховання дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування. Протягом 2024 року прийнято рішення про усиновлення 39 дітей, під опіку та піклування влаштовано 27 дітей, у прийомну сім'ю – 5 дітей. У м. Хмельницькому функціонує 5 прийомних сімей (у них виховуються 4 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, і 3 особи з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування); крім того, під час війни прибула до м. Хмельницького 2 прийомні сім'ї (виховуються 4 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування), 2 дитячих будинки сімейного типу (в них 12 дітей). На території Хмельницької територіальної громади проживає 132 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які виховуються в сім'ях опікунів і піклувальників (це - діти- хмельничани та з інших населених пунктів). 3 окупованих територій і регіонів, де ведуться активні бойові дії, у Хмельницьку міську територіальну громаду приїхали 9 дітей з опікунами чи піклувальниками, з них 4 дитини, батьки яких не виконують свої обов'язки з виховання та утримання дитини з причин перебування батьків на територіях, які розташовані в районі проведення воєнних (бойових) дій або які перебувають в тимчасовій окупації, оточенні (блокуванні)/тимчасово окупованій території.</p> <p>Проводяться інформаційні кампанії у засобах масової інформації з питань підтримки національного усиновлення та інших форм сімейного виховання, зокрема, це – виступи на місцевому радіо, публікації на сайті Хмельницької міської ради. Поновлюється буклет із зазначенням кроків особи, яка виявила бажання взяти в сім'ю дитину-сироту чи дитину,</p>	–

				<p>позбавлену батьківського піклування, до усиновлення; а також буклет зі змістом статей чинного законодавства, що стосується усиновлення дитини. На особистих прийомах особам, які бажають взяти дитину на сімейну форму виховання, надаються роз'яснення.</p> <p>У 2024 році у засобах масової інформації опубліковано 14 інформаційних матеріалів про захист і реалізацію прав дітей.</p> <p>З метою активізації інформаційно-просвітницької роботи серед населення Хмельницької міської територіальної громади щодо створення патронатних сімей служба у справах дітей Хмельницької міської ради регулярно надсилає листи до Хмельницького міського центру соціальних служб, управління праці та соціального захисту населення Хмельницької міської ради, Хмельницької філії Хмельницького обласного центру зайнятості населення, Центру надання адміністративних послуг Хмельницької міської ради з метою спільного проведення просвітницької роботи серед населення Хмельницької міської територіальної громади.</p> <p>Окрім того, кожен квартал на офіційному сайті Хмельницької міської ради публікується стаття щодо інформування населення про послугу патронату.</p> <p>Також розроблено інформаційні буклети з питання патронату, які розповсюджуються в установах Хмельницької міської територіальної громади: Хмельницькому міському центрі соціальних служб, управління праці та соціального захисту населення, Хмельницькій філії Хмельницького обласного центру зайнятості населення, Центрі надання адміністративних послуг Хмельницької міської ради. З цими буклетами громадяни мають можливість ознайомитись і у приміщенні служби у справах дітей Хмельницької міської ради.</p> <p>На облік поставлено 21 сім'ю кандидатів в усиновлювачі, 1 подружжя направлено для проходження курсу підготовки з питань виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування . Також на обліку 5 кандидатів в опікуни.</p>	
--	--	--	--	---	--

		<p>Проводити профілактичну роботу з батьками, опікунами, піклувальниками, які ухиляються від виконання обов'язків із виховання дітей</p>	<p>постійно</p>	<p>служба у справах дітей</p>	<p>Служба приділяє значну увагу профілактичній роботі з сім'ями, де на вихованні є діти, які опинились у складних життєвих обставинах. З'ясовуються проблеми сімей, надаються консультації та реальна допомога в їх вирішенні.</p> <p>Налагоджену тісну співпрацю з міським Центром соціальних служб, які забезпечують соціальне інспектування сімей, що опинилися в складних життєвих обставинах, правоохоронними органами, спільно обстежують умови проживання дітей, з'ясовують потреби та надають методичну допомогу, проводять профілактичні бесіди.</p> <p>За звітний період організовано 85 профілактичних рейдів, під час проведення яких відвідано 885 сімей; ініційовано 71 притягнення до адміністративної відповідальності батьків та осіб, що їх замінюють, за неналежне виконання батьківських обов'язків; розглянуто 220 повідомлень про вчинення насильства в сім'ї та вжито заходів негайного реагування. До Хмельницького міськрайонного суду Хмельницької області передано 9 позовів про позбавлення батьківських прав. Суд позбавив 28 батьків батьківських прав стосовно 31 дитини, 1 дитина відібрана у батька без позбавлення батьківських прав.</p> <p>Забезпечено своєчасне виявлення та превентивне виховання дітей, які опинились у складних життєвих обставинах, просвітницька робота та правова допомога їхнім батькам. Налагоджено тісну співпрацю з міським Центром соціальних служб, які забезпечують соціальне інспектування сімей, що опинилися в складних життєвих обставинах, а також соціальний супровід дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, та з правоохоронними органами, спільно обстежують умови проживання дітей, з'ясовують потреби та надають методичну допомогу, проводять профілактичні бесіди.</p> <p>Служба забезпечує діяльність консультативно-дорадчого органу - комісії з питань захисту прав дитини. Двічі на місяць проводяться засідання комісії, на яких розглядаються питання захисту прав дітей. До того, як внести питання на розгляд комісії, працівники служби проводять бесіди з обома батьками, обстежують їхні житлово-побутові</p>	<p>—</p>
--	--	--	-----------------	-------------------------------	---	----------

					<p>умови, консультують, роз'яснюють вимоги законодавства, допомагають прийняти компромісні рішення. Проведено 31 засідання комісії з питань захисту прав дитини, на яких розглянуто 865 питань.</p> <p>Надано статус дитини, яка постраждала внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів, 981 дитині.</p> <p>Проведено 39 правоосвітніх заходів з учнями та батьками.</p>	
9.	Участь молоді у становленні громадянського суспільства, формування її громадської позиції та національно-патріотичної самосвідомості	Сприяти національно - патріотичному вихованню та формуванню у молоді моральних цінностей	постійно	Департамент освіти та науки, управління молоді та спорту, управління культури і туризму	<p>Упродовж 2024 року організовано та проведено заходи щодо реалізації Стратегії національно-патріотичного виховання та Концепції національно-патріотичного виховання в системі освіти України:</p> <p>відзначення вагомих історичних подій в рамках освітнього проекту: «Вивчай Україну»;</p> <p>презентація книги В. Горбатюка «Листи забутого життя»;</p> <p>міський конкурс «Україна – країна гідності, земля героїв»;</p> <p>військово-патріотичний фестиваль «За честь! За славу! За народ!»;</p> <p>міський історичний квест «Слідами Героїв»;</p> <p>святкові заходи з нагоди 210-ї річниці від дня народження Тараса Шевченка. Шевченківські уроки «Тарас Шевченко – дар Україні від Бога!»;</p> <p>XXXV Всеукраїнський фестиваль «Зимові візерунки», присвячений 105-й річниці Соборності України;</p> <p>єдина виховна година, присвячена Дню Збройних сил України: «Є така професія – Батьківщину захищати»;</p> <p>реалізація Центром національно-патріотичного виховання освітніх проєктів: «Достойники честі» (ознайомлення з діяльністю визначних постатей України), «Героїчна Україна»;</p> <p>цикл уроків «Міста Героїв Перемоги України у війні»;</p> <p>круглий стіл на тему «Симон Петлюра: обличчя Української революції 1917-1921 років»;</p> <p>зустрічі Героя України Володимира Жемчугова з учнями та педагогами громади в рамках освітнього проєкту «Як починалась війна»;</p>	–

				<p>перегляд історичних та просвітницьких фільмів про борців за незалежність України;</p> <p>тематичні програми «Соборні – а отже нескоренні!», «Небесна Сотня України – сини, що в небо взлетіли»;</p> <p>виховні заходи: «Видатні українські керманічі», «В нас єдина мета – Україна свята, нездоланна ніким і ніколи!», «Герої ХХІ століття»;</p> <p>музейні уроки «Уроки державності», «Україна незалежна», «Україна-єдина!»;</p> <p>лекції з історії України: «Україна – незалежна держава», «Українські питання, викликані російським вторгненням», «Видатні особистості України», «Історичний патрон Запорізької Січі – Дмитро Байда-Вишневецький», «Гетьмани України»;</p> <p>калейдоскоп презентацій «Лідери УНР в боротьбі за українське державотворення»;</p> <p>презентації книг: Валерія Маркуса «Сліди на дорозі» (з відео та аудіосупроводом), Артема Задоянчука «Я хочу бачити весну...»;</p> <p>відвідування фото-виставки Максима Бурди в художньому музеї «Небесний фотограф»;</p> <p>уроки державності, патріотизму та єдності «Перемагає той, хто пам'ятає»;</p> <p>уроки мужності «Заряджені Гідністю і жагою до Свободи».</p> <p>Проведені заходи із вшанування пам'яті загиблих захисників України:</p> <p>ознайомлення здобувачів освіти з біографіями Почесних громадян ХМТГ;</p> <p>тиха акція янголи пам'яті»;</p> <p>долучення здобувачів освіти до виготовлення та реставрування кубів на Алеї Героїв. (ВПУ № 11);</p> <p>долучення учасників освітнього процесу закладів освіти громади до загальнонаціональної хвилини мовчання;</p> <p>висадження в закладах освіти громади алей на честь загиблих Героїв російсько-української війни;</p> <p>вшанування загиблих випускників закладів освіти шляхом оформлення іменних інформаційних стендів;</p>	
--	--	--	--	--	--

				<p>оформлення в закладах освіти куточків вшанування пам'яті загиблих Героїв;</p> <p>участь у Всеукраїнській акції пам'яті «Сонях», приуроченій 10-й річниці боїв за Іловайськ;</p> <p>вечори пам'яті, присвячені загиблим Героям;</p> <p>вшанування пам'яті героїв Крут (виховні години, бесіди, інформаційні хвилинки);</p> <p>кінолекторій «Крути: трагедія та подвиг»;</p> <p>відвідування виставки, присвяченої Героям полку «Азов» у Хмельницькій художній школі.</p> <p>Рішенням 41 сесії Хмельницької міської ради затверджено Порядок встановлення та демонтажу пам'ятних знаків, стел пам'яті, меморіальних та інформаційних дощок на території Хмельницької міської територіальної громади, згідно якого планується встановлення стел пам'яті на території закладів освіти громади військовим, які загинули у російсько-українській війні.</p> <p>Поширено в закладах освіти громади видання «Книга почесних громадян Хмельницької міської територіальної громади».</p> <p>Протягом звітного періоду було організовано і проведено ряд заходів національно-патріотичного спрямування:</p> <p>показ вистави (художньо-публіцистична драма) «Крути. В мої сни прийшла війна...» для учнів 10 класів закладів загальної середньої освіти Хмельницької міської територіальної громади;</p> <p>круглий стіл «Майдан – Небесна Сотня: мужність-героїзм-відвага»;</p> <p>єдиний урок приурочений до 2-ої річниці повномасштабного вторгнення;</p> <p>ознайомлення здобувачів освіти з біографіями Почесних громадян ХМТГ;</p> <p>тематична програма «Незламні духом», приурочена до Дня Героїв;</p> <p>цикл уроків «Міста Героїв Перемоги України у війні»;</p> <p>круглий стіл на тему «Симон Петлюра: обличчя Української революції 1917-1921 років»;</p> <p>зустрічі Героя України Володимира Жемчугова з учнями</p>	
--	--	--	--	--	--

				<p>та педагогами громади в рамках освітнього проекту «Як починалась війна»;</p> <p>година-реквієм «Пам'ять народу не убійна»;</p> <p>круглі столи: «Партизанський рух в Україні у спогадах учасників, мовою документів, нових досліджень», «У пам'яті світ врятований», «Утверджувати ідеали культури миру – служити миру», «Українці у боротьбі за створення власної держави», «Добровольці сьогодні – пам'ять про загиблих» «Творці історії - герої – Хмельниччини», «Український герой – творець державотворення»;</p> <p>реалізація Центром національно-патріотичного виховання освітніх проєктів: «Достойники честі» (ознайомлення з діяльністю визначних постатей України), «Героїчна Україна»;</p> <p>участь учнів Лицею № 1 імені Володимира Красицького в конференціях: а) із проєктом «Боець бригади «Азов» - Владислав «LARK» Сидорчук» (в пам'ять нашого випускника) у Всеукраїнській науково-практичній конференції «Студентство України в умовах війни з росією» (організатори: МОН України, ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти України», Національна академія ДПС України імені Богдана Хмельницького); б) у міжрегіональній історико-краєзнавчій конференції учнівської молоді «Історична пам'ять в умовах сучасної війни» (м. Суми);</p> <p>долучення до Всеукраїнської акції «Голоси дітей», присвяченої пам'яті маленьких українців, чиє життя забрала війна;</p> <p>реалізація проєктів «Діти України», «Хмельницький – Харків», «Символи України»;</p> <p>міський конкурс «Україна – країна гідності, земля героїв»;</p> <p>військово-патріотичний фестиваль «За честь! За славу! За народ!»;</p> <p>міський історичний квест «Слідами Героїв»;</p> <p>підняття Державного Прапора України та червоно-чорного прапора національно-визвольної боротьби біля закладів освіти;</p> <p>проведено перший урок «Перемагає той, хто пам'ятає» із залученням ветеранів;</p>	
--	--	--	--	--	--

				<p>змагання «Ігри патріотів» серед допризывної молоді закладів професійної (професійно-технічної) освіти ХМТГ, з нагоди Дня міста Хмельницького (7 команд і 80 учасників);</p> <p>міська науково-практична конференція «Мова - наш ідеологічний фронт Перемоги!» (до Дня міста Хмельницького);</p> <p>20.11.2024 року відбулася тематична програма «Вільні творять майбутнє», до Дня Гідності та Свободи;</p> <p>уроки мужності «Пам'ятаємо подвиг Героїв Небесної Сотні; уроки звитяги за матеріалами Міністерства ветеранів України до Дня українського добровольця;</p> <p>марафон пам'яті та примирення «Вкрадена слава» до Дня пам'яті та примирення;</p> <p>марафон мужності «Незламні захисники України: від козаків до ЗСУ» до Дня захисника та захисниць України та Дня українського козацтва;</p> <p>єдина інформаційна година «Герої не вмирають»;</p> <p>виховний захід «1000 днів незламності».</p> <p>Налагоджена співпраця Департаменту освіти та науки, закладів освіти Хмельницької міської територіальної громади з військовими частинами, які дислокуються на території м. Хмельницького, а саме: 8 окремим полком спеціального призначення, 19 окремою ракетною бригадою, Національною академією Державної прикордонної служби України ім. Б. Хмельницького та 140 окремим центром сил спеціальних операцій. Вони надають допомогу закладам освіти у проведенні:</p> <p>занять з предмета «Захист України», а саме з тактичної, вогневої підготовки та тактичної медицини;</p> <p>військово-спортивних змагань серед юнаків освітніх закладів громади та дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»);</p> <p>навчально-польових занять з предмета «Захист України»; ознайомленню з військовою технікою та озброєнням.</p> <p>Військовослужбовці також залучаються до освітньої діяльності таким чином:</p> <p>виступи військовослужбовців на святі першого та останнього дзвоників в закладах освіти;</p>	
--	--	--	--	--	--



				<p>проведення навчання із домедичної підготовки та мінної безпеки;</p> <p>до концертної діяльності та заходів (у ролі глядачів);</p> <p>до викладання предмету «Захист України» учасників бойових дій, демобілізованих ветеранів;</p> <p>до зустрічей із старшокласниками;</p> <p>до проведення виховних заходів, уроків звитяги;</p> <p>до проведення військово-спортивних змагань.</p> <p>Організовані та проведені лекції, інтерв'ю та бесіди із Захисниками та Захисницями України, до яких долучалися учасники освітнього процесу:</p> <p>зустріч з генерал-майором запасу прикордонної служби України Медведчуком О.М. на тему «В єдності наша сила!»;</p> <p>зустріч із учасником російсько-української війни С. Дзюбою-Кірсановим «Твої герої, Україно»;</p> <p>профорієнтаційна зустріч із курсантами Національної академії сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного;</p> <p>зустріч з Героєм України, учасником російсько-української війни Д. Чавалахом;</p> <p>зустрічі з ветеранами війни: А. Одаренком, В. Сарело, Ю. Цюрупую, В. Диким, військовим капеланом А. Андрійчуком, учасником бойових дій В. Демським, добровольцем 86 ОБТрО ЗСУ Я. Тузом, письменником-воїном В. Запекою, з Т. Васильченко (Tati Mavhel), госпітальєркою, захисницею Азовсталі, яка пройшла полон;</p> <p>бесіди з учнями на теми «Герої нашого часу», «Хто для мене Герой»;</p> <p>прес-конференції Героя України В. Жемчугова в рамках освітнього проєкту «Як починалась війна»;</p> <p>зустріч зі старшим сержантом Сил спеціальних операцій Збройних сил України, повним кавалером Ордену «За мужність» О. Маковеєм (позивний «Макоша»);</p> <p>презентаційно-пізнавальна зустріч учнів 9-х класів за участі УБД Б Осадчого на День добровольця;</p> <p>години спілкування із залученням батьків – воїнів, уроки мужності «Моя історія боротьби за незалежність»;</p> <p>круглий стіл на тему «Симон Петлюра: обличчя</p>	
--	--	--	--	---	--

				<p>Української революції 1917-1921 років»;</p> <p>«Люди – Титани»: цикл виховних годин про Героїв сучасності. (до Дня ЗСУ відбулися зустрічі з військовослужбовцями з різних родів військ);</p> <p>бесіди зі співробітниками ХОЦПННС підготовки населення до національного супротиву;</p> <p>зустрічі з військовими капеланами;</p> <p>зустрічі з офіцерами Державної прикордонної служби України зі здобувачами ліцею, в/ч А 7188, ветеранами 86 батальйону ТРО;</p> <p>цикл лекцій для учнів 9-11 класів з офіцером командування 19 ракетної бригади «Свята Варвара» Олексієм Наконечним;</p> <p>пошуковий проєкт «Мій тато, брат, дідусь, мама, сестра – Герої Захисники!» (10 учасників інтерв'ювання) («Ліцей № 11»).</p> <p>З 06 листопада по 06 грудня 2024 року зі здобувачами освіти закладів загальної середньої та професійної (професійно-технічної) освіти проводився місячник військово-патріотичного виховання та оборонно-масової роботи. В ході місячника були організовані та проведені:</p> <p>зустрічі з учасниками російсько-української війни та антитерористичної операції (ООС), волонтерами, ветеранами армії та флоту, особовим складом військових частин, інших військових формувань, розташованих на території громади;</p> <p>тематичні виставки літератури «Збройні сили України на захисті незалежності держави»;</p> <p>змагання з військово-прикладних видів спорту «Ми – майбутні захисники України» (спорядження магазину АК набоями, неповного розбирання та складання автомата Калашникова);</p> <p>виховні заходи «Підніметься з колін моя країна, бо мужності такої світ не знав»;</p> <p>естафети з елементами тактичної підготовки.</p> <p>З метою проведення інформаційно-просвітницьких і виховних заходів з питань військово-патріотичного виховання було організовано та проведено:</p> <p>книжково-ілюстративні виставки в шкільній бібліотеці</p>	
--	--	--	--	--	--

				<p>«Збройні Сили України на захисті незалежності держави»;  акції «Майстерня Святого Миколая», «Різдвяні янголи»,  «Великодній кошик»;  виховні години на тему «Україна - країна героїв!», «Герої рідної України», «Хмельничани – учасники Революції Гідності»;  виставки дитячих малюнків «Збройні сили України — слава, гордість, міць країни!»;  привітання поранених військових з святом Миколая , що лікуються в міській лікарні;  інформаційні хвилинки «Українці – нація героїв»;  флешмоби: «Наш дух не зламати, свободу не вбити», «Миру Україні», «Символ незламної країни»;  бліц опитування «Я – патріот свого міста, своєї держави» (до Дня Добровольця);  конкурс патріотичної пісні «У нашій пісні – наша сила»;  написання листів Захисникам та Захисницям України;  перегляд відеофільмів на військово-патріотичну тематику;  уроки Пам'яті та зв'язки, під час яких учні дізнавалися про життєвий та бойовий шлях почесних громадян ХМТГ, які загинули в російсько-українській війні;  онлайн-зустрічі з військовими на фронті – прямий зв'язок через Інтернет із захисниками України.</p> <p>Проведено зустрічі учасників освітнього процесу із організатором та активним учасником руху опору проти російської окупації на Луганщині Героєм України Володимиром Жемчужовим в рамках проекту «Як починалась війна. Хроніки. Свідки».</p> <p>Протягом звітнього періоду проведено 35 загальноміських заходів вказаної тематики та 143 тематичних майстер-класів, квестів, благодійних мистецьких акцій, тематичних вечорів, бесід з ігровими елементами у закладах культури громади. Це ряд благодійних мистецьких акцій як: театралізована концертна програма до Дня Героїв України; виставки вишиваних виробів; театралізована концертна програма за участі театру-студії «Без меж», акція «Свій для своїх» зі збором коштів для ЗСУ тощо. Також започатковано</p>
--	--	--	--	--

				<p>літературну премію Хмельницької міської територіальної громади «Час відважних» імені воїна-героя, Почесного громадянина міста Хмельницького Євгенія Ролдугіна для визначення кращих молодих літераторів – початківців за твори патріотичного спрямування на теми війни, волонтерської діяльності, історичної боротьби за українську державність.</p> <p>Проведено культурно-мистецьку акцію «День закладу у старостаті»: у старостинських округах проведено презентації установ культури міста Хмельницького (всього 37 виїзних мистецьких заходів). Впроваджено грантовий проєкт трансформації української музики ХХ століття «Поza часом» від Українського культурного фонду в сумі 998,2 тис.грн. Управлінням у співпраці з музичними колективами міста створено 4 аудіоальбоми пісень українських композиторів. Культурний продукт виставлено на 9 міжнародних музичних стрімінгових платформах, серед яких найбільш популярні: Spotify, Apple music, YouTube music. Створено 5 нових хорових та 6 оркестрових програм муніципальними академічними камерним хором та естрадно-духовим оркестром та проведено 94 концерти, які відвідало близько 15, 0 тис. глядачів.</p>	
	Проводити інформаційно-роз'яснювальну роботу серед молоді щодо формування свідомого ставлення до енергозбереження і енергоефективності	постійно	Департамент освіти та науки, відділ енергоменеджменту	<p>Упродовж року у закладах освіти було організовано: проведення бесід серед здобувачів освіти: «Споживаємо енергію розумно»; «Економія. Як вона є»; «Вчимося використовувати та заощаджувати електроенергію»; «Енергозбереження – потреба часу»; «Компост, як альтернатива спалювання опалого листя»; «Енергозбереження в побуті»; «Сортування сміття»; «Майбутнє без сміття»; «Будинок зберігаю – про довкілля та безпеку дбаю»; «Енергозбереження у моїй сім'ї»; «Енергозбереження в школі і вдома»; «Альтернативні джерела електроенергії»; «Споживай енергію розумно»; «Енергія – це життя»; «Як можна економити електроенергію вдома»; «Використання енергії людиною»; «Енергозбереження – твоє надійне майбутнє»; «Бережіть світло»; «Сучасне використання природних ресурсів з метою енергозбереження»; «Енергоефективність: досвід</p>	–

				<p>українських та європейських міст»; «101 правило екологічно відповідальної поведінки»; «Планета Земля наш дім», «Я дитина природи»; «Енергозбереження – найдешевше і економічно чисте джерело енергії!»; «Разом до перемоги: прості правила економії електроенергії»; «Збережемо нашу Землю: як правильно сортувати побутові відходи»; «Як пил на лампочках та вікнах впливає на збереження електроенергії»; «Енергетична стійкість через чисту енергію»; «Бережи енергоресурси! Дбай про ресурсозбереження»; «Глобальне потепління: міф чи реальність»;</p> <p>виставка та конкурси малюнків: «Азбука енергозбереження»; «Збережеш енергію – збережеш планету»; «Екологічні проблеми людства очима дітей»; «Зелена планета майбутнього»; «Збережемо енергію - збережемо Україну»; «Де живе тепло?», «Перевір кран, закрути, воду в ньому бережи»; «Збереження планети – справа кожного»; «Ліс – легені природи. Дива поряд!»; «Як я бережу енергію»; «Майбутнє планети в наших руках»;</p> <p>перегляд мультфільмів, фільмів та читання казок: «Фіксікі-Хай буде світло!»; «Де живе енергія»; «У гості до Бережійки»; «Добре світло»; «Енергоефективне місто»;</p> <p>реалізація проєктів: »Корисні поради для дорослих щодо раціонального використання енергії»; «Території природо-заповідного фонду нашого краю»; «Мрія людства – розумний дім»; «Енергозбереження - найдешевше і економічно чисте джерело енергії»; «Скільки енергії споживають прилади»; «Моя планета Земля»; «Мої фізичні відкриття»;</p> <p>еко-турніри: «Екологічні проблеми, шляхи їх вирішення на рівні користувача і його родини в побуті»; «Земля – мій дім»; «Природа рідної землі»;</p> <p>участь закладів освіти громади у всеукраїнському опитуванні «Нумо сортувати» в екологічній компанії Nuno Development;</p> <p>здобуваї освіти 9-го класу комунального закладу загальної середньої освіти «Гімназія № 27 імені Дмитра Іваха Хмельницької міської ради» під керівництвом класного</p>	
--	--	--	--	--	--

				<p>керівника Гальченко Марією Рустіківною відзняли відеоролик до Днів Сталої Енергії (<a href="https://www.facebook.com/groups/366816717099152">https://www.facebook.com/groups/366816717099152</a>);</p> <p>уасть у міській конференції «Проблеми поверхневих вод Хмельницької міської громади. Заходи щодо їх покращення та збереження. Вплив фосфатів» Екскурсія на ТОВ «Спільне українсько-німецьке підприємство «2К». Екскурсія на МКП «Хмельницькводоканал» (очисні споруди с. Давидківці). Конференція на тему: «Екологічними стежками рідної України». Профорієнтаційна екскурсія на завод з виготовлення полімерної плівки «Сіріус». «Енергозберігаючі лапми: панацея чи екологічна бомба?»; «Earth day – every day»; «Місто майбутнього»; - проведення круглих столів;</p> <p>проведено батьківський всеобуч «Таємниці економії. Заощаджуємо ресурси»;</p> <p>у закладах дошкільної та загальної середньої освіти в період з 16 по 20 вересня було проведено 9-ті Дні Сталої Енергії на тему «Енергетична стійкість через чисту енергію»;</p> <p>написання наукових робіт: «Оцінка екологічного стану міста через статистичні методи» Всеукраїнського конкурсу рефератів. Учень комунального закладу загальної середньої освіти «Ліцей № 1 імені Володимира Красицького Хмельницької міської ради» Іван Гладкий переміг на обласному етапі конкурсу учнівських рефератів «Ядерна енергія і світ», який проводиться Українським ядерним товариством у партнерстві з Енергоатомом та Energy Safety Group. На всеукраїнському етапі його робота «Основні типи модульних реакторів та їх використання» відзначена заохочувальним призом.</p> <p>з 01 жовтня 2024 року на базі 9 закладів загальної середньої освіти громади за еколого-натуралістичним напрямком розпочали роботу 10 гуртків в яких займається 131 гуртківець;</p> <p>запроваджено проєкт «Енергоефективні школи: нова генерація» «Ліцей № 5 Хмельницької міської ради» - самостійний формат навчання учнів, курс «Про енергопостачання та енергозбереження для майбутнього споживача» для учнів 6-8 класу. «Ліцей № 9 Хмельницької</p>	
--	--	--	--	---	--

				<p>міської ради» - самостійний формат навчання учнів, курс за вибором «Мій енергоефективний будинок» для учнів 4 класу. «Богдановецька гімназія Хмельницької міської ради» - самостійний формат навчання учнів, курс «Про енергопостачання та енергозбереження для майбутнього споживача» для учнів 6-8 класу. Зазначені заклади освіти здійснюють навчання в рамках проєкту «Енергоефективні школи: нова генерація»;</p> <p>проведення акцій у закладах освіти: «Роздільний збір сміття – шлях до збереження природних ресурсів»; «Друге життя паперу»; «Ні – поліетиленовим пакетам»; «Здай батарейку – врятуй життя»; «Збережи життя ялинці»; «Надія Є!» (пластик, батарейки, жестяні банки макулатура); «Заощаджуй енергію – зберігай довкілля»; «Не спалюй листя», «Підгодуй пташку взимку»; «Думай про життя – сортуй сміття»; «Сміттєзвалищам – ні». Проведено серію показів екологічної моди «Можливості вторинного споживання»; «Сортуй сміття – збережи планету»; «Сортуй сміття правильно»; акція-збір пластикових кришечок.</p>	
	Формувати рівень екологічної свідомості молоді щодо розуміння необхідності роздільного збору відходів (Розумне довкілля)	постійно	Департамент освіти та науки	<p>Упродовж звітнього періоду у закладах освіти громади організовано та проведено ряд освітніх заходів, спрямованих на продовження практики сортування сміття та поводження з побутовими відходами:</p> <p>учні та вихованці закладів освіти систематично відвідували Навчальний центр поводження з відходами «Гуфі-центр» та брали участь в онлайн-уроках про поводження з відходами. У закладах освіти громади був організований збір небезпечних відходів і передача їх в «Екобус».</p> <p>класні керівники пройшли навчання в Гуфі-центрі по на постійній основі сортуються тверді побутові відходи;</p> <p>програмі «Розумне Довкілля»;</p> <p>збір пластикових кришечок для виготовлення протезів для військовослужбовців; бляшаних банок для окопних свічок;</p> <p>виховні години: «У сміття є дім», «Охорона навколишнього середовища»; «Поговоримо про сміття», «Що ми знаємо про сміття?»;</p> <p>всеобуч «Сортуємо сміття – дбаємо про довкілля»;</p>	—

				<p>хвилини інформування «Способи виробництва електроенергії з відходів»;</p> <p>година спілкування «Екологічна криза»;</p> <p>практичні заняття: «Сортуй сміття заради майбутнього», «Вода — джерело життя на Землі. Проблеми прісної води», «Сортування сміття»;</p> <p>майстер-класи: «Виготовлення екокорбинок», «Надай своїм речам другий шанс», «Нове життя – старим речам»;</p> <p>квести: «Майбутнє довкілля в наших руках», «За чисте довкілля»;</p> <p>шкільний всеобуч «Сортуємо сміття – дбаємо про довкілля»;</p> <p>тренінги: «Збір ПЕТ пляшок і їх рециркулювання – шлях до збереження природних ресурсів», «Виховання культури сортування сміття та поводження з побутовими відходами усіх учасників освітнього процесу»;</p> <p>презентація постерів «Енергозбереження. Почни з себе»;</p> <p>екскурсії в шкільні куточки сортування сміття «Сортуй сміття правильно»;</p> <p>перегляд учнями/вихованцями мультфільмів, відеороликів на екологічну тематику;</p> <p>конкурси малюнків: «Я нашу землю збережу», «Врятуй планету від сміття»;</p> <p>ігри екологічного спрямування: «Допоможемо планеті Земля стати чистішою», «Хто яку користь приносить», «Прибираємо галявину. Сортуємо сміття», «Екологічне лото», екологічна гра «Оціни вчинок»;</p> <p>випуск та поширення серед батьків вихованців ЗДО інформаційного буклету «Збирай, сортуй, переробляй: навчаємо дітей правильно поводитися зі сміттям»;</p> <p>тематичний лекторій для батьків «Екологічні проблеми природного середовища: фактори, які впливають на здоров'я дитини»;</p> <p>інформаційно-виховні заходи до Дня Землі 2024: інформаційний дайджест «День Землі. Історія заснування», екологічні квести, вікторини, тренінги;</p> <p>конкурс відеороликів «Сортуй сміття. Бережи планету»;</p> <p>тренінги: «Благоустрій міста», «Життя без сміття»,</p>	
--	--	--	--	---	--



				<p>«Збережи довкілля – розв’язуй проблему відходів»;</p> <p>урок німецької мови в ліцеї № 1 імені Володимира Красицького «Wie kann man die Umwelt schützen?» – під час якого учні дізналися про особливості сортування відходів в Німеччині та створили відео- ролик з порадами, які допоможуть зберегти довкілля;</p> <p>відповідно до Плану дій «Зелене місто» проведено інформаційний дайджест (стислий виклад) «Енергетична політика України під час війни: що таке система енергетичного менеджменту?»;</p> <p>онлайн навчання класних керівників по управлінню відходами;</p> <p>розміщення плакатів в коридорах закладів освіти, з інформацією про роздільне збирання вторинної сировини;</p> <p>консультація для батьків «Як правильно сортувати сміття»;</p> <p>виставка поробок та малюнків на тему «Збережи природу та ресурси планети»;</p> <p>виготовлення в межах STEM тижня Spring 2024 костюмів казкових героїв, елементів для дидактичних ігор із вторинних матеріалів;</p> <p>висвітлення роботи з питань управління відходами у соціальних мережах;</p> <p>учні-амбасадори навчають учнів школи розумному поводженню з відходами;</p> <p>в ліцеї № 5 проведено ряд екологічних уроків: «Мій рідний край – мені про нього й дбати», «Екологічні виклики, що чекають на нас після перемоги», «Альтернативна енергія», «Рослини – на варті здоров’я людини», «Розумне споживання електроенергії та тепла», творчих майстерок «Винаходи, що рятуватимуть здоров’я планети», екологічних проектів «Земля – наш дім», «Життя в стилі ЕКО»;</p> <p>в Давидковецькій гімназії виготовлено плакати із соціальною рекламою «Сортуй сміття заради майбутнього!»;</p> <p>учні ліцею № 11 здійснили екскурсію на підприємство з вироблення полімерних матеріалів;</p> <p>в ЗДО № 33 було зібрано макулатури: 10.04 – 446 кг; 27.05 – 222,5 кг. Її відправлено на вторинну переробку – за</p>	
--	--	--	--	--	--

				<p>отримані кошти придбано корекційну гру;</p> <p>в ЗДО № 9 реалізовано освітній проєкт, за участю педагогів, вихованців та їхніх батьків «Сортування сміття – це просто!», при сприянні офісу «Розумне довкілля. Хмельницький!»;</p> <p>реалізуються проєкти: «Сортувати сміття – це просто!» (ЗДО № 56), «Сортування сміття – це просто!» (ЗДО № 9);</p> <p>розроблено електронний буклет «Ресайклінг» та створено в вайбер групах батьків однодумців «Апсайклінгу» - творче перетворення старих речей або відходів в цікаві предмети побуту, модний одяг, предмети декору (ЗДО № 37);</p> <p>в ЗДО № 32 проведено сімейну акцію «Мисливці за батарейками» (збір дітьми, батьками, педагогами вживаних батарейок та передача їх в «Екобус»);</p> <p>в ЗДО № 56 продовжено реалізацію завдань ЕКО-проєкту «Сортувати сміття – це просто!».</p> <p>Профорієнтаційна екскурсія на завод з виготовлення полімерної плівки «Сіріус» (Ліцей № 11);</p> <p>учні ліцею № 3 імені Артема Мазура здійснили екскурсію в ХНУ на кафедру машин і апаратів електромеханічних та енергетичних систем.</p> <p><u>Протягом звітного періоду учні та педагоги закладів освіти нашої громади брали участь у різноманітних конкурсах, фестивалях, наукових заходах екологічного спрямування:</u></p> <p>в обласному етапі Всеукраїнського конкурсу «Птах року» (Богдановецька гімназія, гімназія № 29, ліцей № 15 імені Олександра Співачука, гімназія № 27 імені Дмира Іваха, початкова школа № 4, палац творчості дітей та юнацтва, ліцей № 4 імені Павла Жука, ліцей № 9);</p> <p>у Всеукраїнському конкурсі рефератів з темою «Оцінка екологічного стану міста через статистичні методи» (Ліцей № 1 імені Володимира Красицького);</p> <p>в екологічному конкурсі «Дивосвіт рептилій та його збереження» (Богдановецька гімназія);</p> <p>у Всеукраїнському конкурсі «Енергоефективні школи – нова генерація. Основи енергопостачання та енергозбереження» (Богдановецька гімназія);</p>	
--	--	--	--	--	--

				<p>в конкурсі до Всесвітнього дня домашніх тварин (Богдановецька гімназія);</p> <p>у Всеукраїнському конкурсі «Подорож на Південний полюс» (Богдановецька гімназія);</p> <p>в обласній науковій конференції «Молодіжна наукова ліга Хмельниччини: сучасний дискурс» (Богдановецька гімназія);</p> <p>у Всеукраїнській Екоініціативі «Нумо сортувати» від компанії «<u>Numo Development</u>» (Богдановецька гімназія);</p> <p>у Всеукраїнському форумі «Покоління еко. Мисли глобально, дій локально» (Богдановецька гімназія);</p> <p>у Всеукраїнському конкурсі «Горобець хатній (Passer domesticus) птах року – 2024» (Гімназія № 27 імені Дмитра Іваха);</p> <p>у Всеукраїнському конкурсі вчителів до Дня екологічного маркування (Гімназія № 25 імені Вадима Ангела);</p> <p>у міському фестивалі «Свіжий вітер» (17 ЗЗСО);</p> <p>у міській конференції «Проблеми поверхневих вод Хмельницької міської громади. Заходи щодо їх покращення та збереження. Вплив фосфатів» (Іванковецький ліцей);</p> <p>у Всеукраїнському відкритому фестивалі дитячої та юнацької творчості, присвячений Всесвітньому Дню Землі, номінація «Відеопоезія» та Всеукраїнському конкурсі «День зустрічі птахів» (Ліцей № 1 імені Володимира Красицького);</p> <p>команда ліцею № 1 імені В. Красицького виборола 7 призових місць серед «юніорів» на олімпіаді із визначення птахів, в рамках роботи XXI Всеукраїнської орнітологічної школи-семінару «Орнітофауна та методи її дослідження». Школа проходила на території Малієвецького історико-культурного заповідника;</p> <p>у Всеукраїнській декаді екологічної освіти (в рамках Європейського екологічного руху учнівської молоді «Екорейнджери») та обласному екологічному конкурсі «Збережемо річку Південний Буг» (Іванковецький ліцей);</p> <p>у Всеукраїнському природничому еколого-натуралістичному онлайн-конкурсі «Природа – наш дім» та у загальноміських екологічних дебатах «PRO Чорнобиль»</p>	
--	--	--	--	--	--

				<p>(Гімназія № 21);</p> <p>Учні ліцею № 7 здобули перемогу в обласному екологічному конкурсі «Парки – легені планети»;</p> <p>у Всеукраїнському флешмобі «Рятівна мисочка» (допомога безпритульним тваринам) від БФ «Щаслива лапа»;</p> <p>педагоги ВПУ № 25 взяли участь у всеукраїнському вебінарі «Екоорієнтована професійна підготовка майбутніх фахівців для повоєнної економіки: стан, виклики, перспективи» (в рамках XVIII Всеукраїнської науково-практичної (звітної) конференції «Науково-методичне забезпечення професійної освіти і навчання») та у Міжнародній науково-практичній конференції «Актуальні проблеми озеленення населених місць: освіта, наука, мистецтво. Формування ландшафту»;</p> <p>на базі ДНЗ «Хмельницький центр професійно-технічної освіти сфери послуг» відбулась регіональна науково-практична конференція «Реалізація професійної спрямованості навчання шляхом використання інноваційних засобів активізації пізнавальної діяльності здобувачів освіти при викладанні загальноосвітніх предметів у закладі»;</p> <p>у Всеукраїнському юнацькому фестивалі «В об'єктиві натураліста – 2024» (Шаровечківська гімназія);</p> <p>у Всеукраїнському відкритому фестивалі дитячої та юнацької творчості, присвяченому Всесвітньому Дню Землі (м. Кропивницький), обласному заочному конкурсі «Природа України очима дітей Хмельниччини» та обласному конкурсі юних дизайнерів з апсайклінгу «Креативний Денім» (ХПТДЮ);</p> <p>у Всеукраїнському біологічному форумі учнівської та студентської молоді «Дотик природи» (Ліцей № 9);</p> <p>у Всеукраїнському природничому еколого-натуралістичному конкурсі «Природа – наш дім» та I всеукраїнський конкурс дитячо-юнацької творчості «Чиста вода – основа життя». (Початкова школа № 1);</p> <p>в обласному конкурсі «Екологічна розвідка» від Хмельницького обласного центру науково-технічної творчості», обласний етап Всеукраїнського конкурсу «Парки – легені міст і сіл» від Хмельницького обласного центру</p>	
--	--	--	--	--	--

				<p>краєзнавства, туризму та екологічного виховання; Всеукраїнський юнацький фестиваль «В об'єктиві натураліста – 2024» (Шаровечківська гімназія).</p> <p>Учні ліцею № 9 посіли II місце у Всеукраїнських екологічних дебатах – «Дебати: Довкілля та суспільство».</p> <p>Здобувачі освіти ВПУ № 11 брали участь у багатьох заходах екологічного спрямування:</p> <p>у: Всеукраїнському конкурсі юних зоологів та тваринників;</p> <p>у Всеукраїнському відкритому фестивалі дитячої та юнацької творчості, присвяченому Всесвітньому Дню Землі;</p> <p>у Всеукраїнському конкурсі «Парки – легені міст і сіл»;</p> <p>у Всеукраїнському конкурсі «Земля - наш спільний дім»;</p> <p>у Всеукраїнському конкурсі «День Землі» «Земля для нас та для нащадків...»;</p> <p>у конкурсі «Всеукраїнський юнацький водний приз 2024» «Stockholm Junior Water Prize»).</p> <p><u>Видання поліграфічної продукції.</u> В закладах освіти оформлено і надруковано:</p> <p>фотозону «Хай буде весна!»;</p> <p>виставки літератури: «Виробництво без відходів», «Перш ніж викинути...подумай: може знадобитись», «Великодне диво», «Збережемо природу», «Пульс природи»;</p> <p>галерею інформаційних бюлетенів «Майбутнє Землі у наших руках»;</p> <p>плакат співпраці «22 квітня – День Землі»;</p> <p>леп буки: «Абетка збереження довкілля», «Життя в стилі ЕКО»;</p> <p>інформаційні стенди до Чорнобильської трагедії;</p> <p>листівки «МИ за здорову екологію!»;</p> <p>пам'ятки/буклети: «Значній частині сміття ми даємо «друге життя», «Привчаємось до розумного поводження з відходами», «Як правильно сортувати сміття!», «Сортування сміття – це шлях до кращого життя на планеті!», буклет «10 порад збереження енергії сміття»;</p> <p>міні-книжечку «Бережи природу» із вторинної сировини, а саме картонних коробок;</p> <p>брошура «Не пали листя, сміття, - подумай про довкілля!»;</p>	
--	--	--	--	---	--

				<p>пам'ятки «Заборона розведення вогнищ».</p> <p>Учні гімназії № 31 ім. М. Чекмана виготовили листівки та буклети щодо заборони спалювання листя, та розповсюдили їх по мікрорайону «Лезнево».</p> <p>Колектив СЗОШ № 32 надрукував та поширив серед населення листівки «Бережи ресурси думаючи про майбутнє», з метою зміни ставлення до економії енергоресурсів.</p> <p>Усі заклади освіти громади долучилися до загальнонаціональній акції єднання та віри «Випускники-2024 для майбутніх поколінь».</p> <p>В гімназії № 29 випущено шкільну газету «Меридіан» та інформаційні листівки, присвячені проблемі збереження навколишнього середовища. Випущено 10 брошур на тему екології і охорони природи вчителями біології. Організовано зустріч учнів з представниками ЦНВУМ на тему «Червона книга України. Збережемо світ разом».</p> <p>У гімназії № 20 імені Сергія Єфремова відбулась зустріч учнів 9-Г класу із начальником відділу з питань екології Хмельницької міської ради управління з питань екології та контролю за благоустроєм Хмельницької міської територіальної громади І. Куцкою на тему «Я і планета».</p> <p>До Дня підгодівлі птахів (Feed the Birds Day) вчитель біології ліцею № 1 Сергій Ільїнський провів інформаційний блог на ТВ7+ на тему: «Птахи взимку: чим варто їх підгодовувати, аби не нашкодити?».</p> <p>Постійно проводяться екскурсії вихованців ЗДО № 26 в Ботанічний сад ХНУ.</p> <p>у закладах дошкільної освіти громади продовжується впровадження елементів програми «Дошкільнятам про сталий розвиток: маленькі люди великого світу».</p> <p>У Хмельницькому палаці творчості дітей та юнацтва проведено ряд заходів екологічного спрямування:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>заняття еко-школи «Еко-етика у повсякденному житті»;</li><li>вікторину «У царстві живої природи»;</li><li>екоквест «Станьмо Янголами Землі»;</li><li>пізнавальну програму «Бережіть первоцвіти!»;</li><li>годину спілкування «Збережемо нашу планету»;</li></ul>	
--	--	--	--	---	--

				<p>розважально-пізнавальну програму «Свято птахів»; перегляд відеороликів до Всесвітнього дня води; театралізоване дійство «Весняне різнобарв'я»; реалізовано екологічний проєкт «Екторбину – в кожную родину!»;</p> <p>у вестибюлі закладу розміщено інформаційний стенд «Первоцвіти просять захисту!».</p> <p>Упродовж звітного періоду в закладах освіти Хмельницької територіальної громади проведено такі освітні екологічні заходи:</p> <p>в квітні був організований і проведений міський екофест «Війна та екологія: природа як жертва збройного конфлікту» (в рамках проєкту «Вивчай Україну»);</p> <p>до річниці Чорнобильської катастрофи серед здобувачів освіти громади відбувся міський екологічний конкурс «Екологічні проблеми Хмельниччини в умовах російсько-української війни»;</p> <p>з 16 по 25 вересня заклади освіти провели ряд заходів в рамках 9-х Днів Сталої Енергії;</p> <p>12 вересня 2024 року представники відділу енергоменеджменту ХМР провели тренінгу з енергозбереження та енергоефективності для відповідальних осіб в закладах освіти (виставковій залі художньої школи);</p> <p>представники відділу енергоменеджменту ХМР для гімназії № 25 імені Вадима Ангела, ліцею № 7 провели ряд занять екологічного спрямування;</p> <p>усі заклади освіти громади долучилися до Всесвітнього дня прибирання «World Cleanup Day»;</p> <p>екскурсії в навчальний центр поводження з відходами «Гуфі-центр»;</p> <p>виховні години: «Всесвітній день Землі», «Вода – джерело життя. Чиста вода – джерело виживання»;</p> <p>міні-лекторії: «Чисто не там, де прибирають, а там, де не сміять», «Вміти сортувати сміття- це круто», «Що залишимо нащадкам?»;</p> <p>інтерактивні лекції «Як ефективно використовувати енергію вдома: міфи та лайфхаки»;</p> <p>виставки малюнків: «Збережи електроенергію», «Прийшла</p>	
--	--	--	--	---	--

				<p>весна і все живе на світі ожива», «Природа очима дітей», «Екологічні проблеми України»;</p> <p>семінари: «Вплив господарської діяльності на довкілля», «Водно-болотяних угідь мого регіону»;</p> <p>семінар та конференція краєзнавчого характеру: «Дослідження видового складу екосистеми Південного Бугу», «Чим зараз дихає Хмельницький»;</p> <p>круглі столи: «Основні антропогенні джерела забруднення навколишнього середовища», «Прямуй на зелене», «Бачення проблем сталого розвитку енергетики»;</p> <p>учнівські конференції: «Екологічні проблеми України», «Бережемо природу – бережемо Батьківщину», «Екологічні наслідки війни. Вплив війни на Асканію-Нову», «Причини та наслідки глобальних екологічних проблем», «У краплині води відбивається Всесвіт», «Використання ресурсів. Альтернативні джерела енергії», «Якби Земля уміла говорити»;</p> <p>конкурс з виготовлення буклетів «Збережемо довкілля» / «Природа – це ми!»;</p> <p>екологічні квести «У пошуках енергетичних скарбів», «Довкілля – наш дім»;</p> <p>велоквест «Велосипед – найекологічніший транспорт!»;</p> <p>виставка виробів із природних матеріалів «Дари осені»;</p> <p>екскурсії містом «Парки – зелені легені нашого міста»;</p> <p>конкурси творчих робіт;</p> <p>екологічний марафон «Здай батарейку – врятуй планету»;</p> <p>екоквест «Все в наших руках», до Всесвітнього дня Землі та Води;</p> <p>оформлені екологічні куточки природи «Бережіть планету»;</p> <p>брейн-ринг для педагогів «Від екології природи – до екології душі»;</p> <p>консультації для педагогів «Виховуємо любов до природи»;</p> <p>години класного керівника «Чорнобиль – біль України», «Споживай енергію розумно»;</p> <p>малюнок на асфальті «Енергозбереження в дії»;</p> <p>виготовлення буклетів «Збережи навколишній світ»;</p>	
--	--	--	--	---	--



					<p>конкурс презентацій «Зелена енергетика»;</p> <p>ток-шоу «Чорнобиль – не має минулого»;</p> <p>музичний батл «Без верби і калини нема України»;</p> <p>ділова гра з педагогами «Цікавинки екологічного виховання»;</p> <p>семінари для педагогів: «Екологічний квест з дошкільниками», «Екологічна культура – екологічне мислення»;</p> <p>воркшопи: «Формування у дошкільників навичок, орієнтованих на сталий розвиток, під час організації освітньої роботи в літній період», «Організація дослідницької роботи з дітьми влітку на засадах освіти для сталого розвитку»;</p> <p>перегляд науково-популярних фільмів: «До потопу», «Стала енергія»;</p> <p>методичний інтенсив на тему «Проектна технологія як інноваційна технологія екологічного та національно-патріотичного виховання дошкільників»</p> <p>продовжується співпраця закладів освіти з Хмельницьким обласним краєзнавчим музеєм;</p> <p>в закладах дошкільної освіти організуються та проводяться тематичні дні: «День птахів», «День снігу», «День Арктики», «міжнародний день полярного Ведмеда», «Всесвітній день захисту морських ссавців», «Всесвітній день водних ресурсів», «День Землі», STEM-тиждень довкілля «Експедиції в чарівний світ природи: ЗНАЙ, ЛЮБИ, БЕРЕЖИ!»;</p> <p>екологічні ігри: «Лото вчинків», «Взаємозв'язок у довкіллі», «Наслідки подій»;</p> <p>читання дітям екологічних казок: «Дівчинка і ромашка», «Незвичайна пригода», «Чудова галявина», «Дві берізки», «Птахи просять допомоги», «Казка про сойку Зойку»;</p> <p>семінар-практикум «Формування природничо-екологічної компетентності дошкільників з навичками, орієнтованими на сталий розвиток»;</p> <p>тренінг «Пошуково-ігрова діяльність дітей – один із засобів економічного виховання»;</p> <p>в ЗДО № 37 педагоги презентували для батьків дидактичні ігри, посібники: «Земля радіє, Земля сумує»,</p>	
--	--	--	--	--	--	--

					<p>«Як працює водичка», «Як працює вітерець», «Що дає тепло людині?», «Що зберігає тепло?», «Кому потрібне повітря?», «Що забруднює повітря?», «Що очищує повітря?», «Що Землі добре, а що погано», «Людина природі друг чи ворог», «Як правильно сортувати сміття», «Що потрібно для здоров'я», «Добрі та погані вчинки», «Як справи, Земле?»;</p> <p>екскурсії учнів Іванковецького ліцею:  на ТОВ «Спільне українсько-німецьке підприємство «2К»;  на МКП «Хмельницькводоканал» (очисні споруди с. Давидківці);  до музею науки «Еврика»;  до Ботанічного саду (м. Камянець-Подільський);  до Ботанічного саду ХНУ (м. Хмельницький);  до Ботанічного саду ім. А. Гришка (м. Київ).</p>	
10	Висвітлення у засобах масової інформації стану реалізації сімейної політики	З метою підвищення рівня орієнтації населення на сімейний спосіб життя, проводити виступи на радіо, телебаченні, надавати матеріали для преси, розміщувати матеріали на сайтах та соціальних мережах, використовувати інформаційні платформи он-лайн режиму	постійно	управління праці та соціального захисту населення, управління молоді та спорту, управління охорони здоров'я	<p>На сторінках Центру та Служби «Телефону Довіри 15-50» в соціальній мережі Фейсбук, постійно розміщується інформація про роботу Центру, проведені заходи, акції, а також корисні рекомендації, соціальні ролики тощо. Розроблено інформаційний флаєр, фото світлини Центру, розроблено макети постерів та розміщено соціальну рекламу на біл-бордах, а також запроваджена та продовжує транслюватися аудіореклама по місту. Продовжуємо розповсюджувати інформаційну друковану продукцію Центру щодо проблем насильства в сім'ї та профілактики його проявів.</p>	—